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Ypok 1 |

NMayTapaHHe

1. Hasasi npanyLwyaHbIa iKi.

OP@OOEEOEO®®

2. Hasasi cycenssy nikay.

.@. 2|1~ JBE
el [z 20K

3+6=9
3 — cKknapaemae 3+6 —cyma
6 — cknapaemae 9 — cyma

3. Bwinivbl. HazaBi cknagaembis i cymy.
5+ 3 5+4 9+ 1 4 + 1
7+ 2 4 + 2 6+3 6+ 2

4. [lanoyHi ymoBYy i pallbl 3agadvy.

Y Kaui 0bi510 3 wapbl.
Mama Kkynina qawya ... .
Konbki ...7



B | Ypok 1

5. Bblbepbl cxemy i paiubl 3agavy.
CnavaTtky ag’'exana 7 mallblH, @ NOTbIM — 3 Ma-
lWbIHbI. Konbki MawbiH ag’exana?

0000000 — AAAA—AAA
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6. Bocb MallbIHbI, AKig ag’a3gKaroub ca CTasHKI:

Akas mawbiHa ense nepwan? Opyron? Tpauysan?
Y FKiM SW43 napagky Moryub exaub MallblHbl?
HasaBi po3Hbla cnocabbl.

Hasasi niki, akig Tbl Begaewl, y napagky naseni-
YOHHS.

1. BbIniybl.
4+ 3 7+ 1 1+6 2+5

2. Y lrapa 5 mapak, y MiKiTbl CTONbKi XX Mapak.
Kornbki ycaro mapak y xnonybikay?
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Ypok 2 | a
1. Haszasi irypbl. 3agan nbiTaHHI ca crioBam «KOmbKi».

2. Hasasi niki. HasaBi cycensay nikay.

SER000000e  Zammmmamee
ousvesoaiieso's's R

[MpaybiTan 3anic 5+ 12 =17, BbIKapbICTOYBatOYbI
CNOBbI:

nagalb pigllele naBsaniybIUb cyma

3. lNpaybiTan na-pos3Hamy. Bbiniybi.
3+ 1 6+ 1 6+3 4 cm+ 3 cm
7+ 2 8+ 2 6+0 2CcM+ 2cMm

4. TMapayHan i pawbl 3agadbl.

By4yHi cnavatky nacagsini 5 nin. lNpas ragsiHy
paboTbl nin ctana Ha 2 6onbw. Konbki usnep
nin Ha LWKONbHbLIM OBapbI?

[3ay4dbiHKI nacaasini 5 nin, a xfon4blki — Ha
2 ninbl 6onbl. Konbki nin nacagsini XxnonybIki?



B | Ypok 2

5. Cseta cnadaTky Hamanasarna 5 gomikay, a noTbim
AWy 3 gomiki. Konbki ctana gomikay Ha MasitoHKy
y CBeTbI?

6. CBeTa HamangaBana aasiH JOMIK BOCb Tak:

Hasasi, nag sikimi Hymapami 3Haxogssuua dirypsl,
3 AKiX cKknaaseHbl AOMiK.

[MpaybiTan 3anic 6 + 3 = 9 po3HbIMi cnocabami.

1. Bbiniybl.
7+3 6+4 8+0 2cM+ 5 cm

2. An cTyxki cnadatky agpasani 10 cm, a no-
TbiM — 4 cM. KOrnbKi YCAro caHTbIMETpay CTYXKi
agpa3sani?



Ypok 3 |
1. Hasasi niki. [NaBaniy koXxHbl Nik Ha 1, Ha 2.
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2+4=06 2+4=4+2 4+2=6

AL nepacTaHOYKi CknagaemMblx cyma He MsHAeuua.

2. [llapayHan.
6+323+6 12+4@24 +12
4+525+4 10+424+ 11
9+0@21+9 11+9@29+ 11

3. 3aniwbl npbiknagbl. Beinivbl.

Cknapaemae 3 2 1 4 5 0

Cknapaemae 6 0 9 0 1

4. Bbinivbl.
13 am + 6 oM 17 cm + 2 c™m
12 om + 3 Am 15 ¢cm + 4 c™m

5. Cknagsi 3agavy na cxeme.

C——=—="C—=0,
NG =




a | Ypok 3

6. Y agHon wkatynubl Obino 15 rysikay, a y apyrom —
Ha 5 rysikay meHw. Kosbki rysikay 0Obino y gpyrom
LUKaTY ubI?

7. Bocb fakiga rysiki nsxkani y gpyron wkartynubl:

[Neus kaxa:

— TyT 4 YbIPBOHbIA TY3iKi | 6 3AIEHbIX.

Hacusa kaxa:

— TyT 3 BANIKiA rysiki i 7 ManeHbKix.

XT0 3 A35uen npaBbl? Ak Al4s MOXHa naa3sniub
rysiki Ha 2 rpynbi?

3aKOHYbI cKa3 «A nepacTaHOYKi CKragaemMblX ...».

1. BbIniybl.
2+8 12 am + 8 Am 13 cm + 4 cm

2. Ha pgbicky 3anicaHa 4 mynbsTt@inbMbl npa 3anua
i BOyKa i 3 Mynbtpinsmbl npa BiHi-lNyxa. Konbki
YCAro Mynetinbmay Ha ObICKy?

9



yp0|< 4 |
. Hasasi niybebl, 3 ganamoran dkix 3arnicaHbl fiKi.

1) ) 9 (&) @2 (9) 139 @)

7—5=2
7 — namgHwaemae / — 5 — posHacub
5 — agHimMaemae 2 — po3Hacub

2. Bbiniybl. HazaBi namsaHwaemae, agHimaemae,

po3HacLpb.
10 -2 5-2 10 -5 9cmM -3 cm
4 — 3 9-4 9 -1 7cm—5cm

3. Cknagsi nelTaHHe | palbl 3agadvy.
Ha aspagpome Obino 15 camanétay. Ysnsuena
3 camanerTsl.

4. Konbki npambix? Konbki KpbiBbIX? Kornbki aa-
paskay?

/NS



N | Ypok 4

5. babynsa cngkna 10 nipaxkoy i CTonbKi X bynadak.
Konbki nipaxkkoy i bynadak pasam cngkna 6abyna?

6. Bocb Bynauki, sikia cnsikna 6adyns:

Babyna xo4a packnacui Oynadki Ha 2 Tanepki.
[Nanamaxbl 6abyni. Hasasi po3Hbla cnocabbi.

7. Y XaHi 6bino 5 nanavak. EH pasnamay agHy 3 ix.
Konbki nanavak ctana y »KaHi?

HasaBi namaHwaemae, agHimMaemae i po3Hacupb Y
3anice 17 — 3 = 14,

1. Bbiniybl.
7 -4 6-4 8-3 6cM—2cCcMm

2. Y 30aHe Obino 10 wknsHak Badbl. Bbinini
8 wknaHak. Konbki WKNAHaK Bagbl 3actanocs
y 36aHe?

11



Ypok 5 |
1. Hasasi npanywyaHbIa JiKi.

?2)A1)(?)(?2)d4)(?2)(?2)17)(?)1d9) (?

[MpadbiTam 3anic 19 — 4 = 15, BbIKapbICTOyBao4bl
CIOBbI:

aAHALb MiHyC NamMeHWbIUb  PO3HAacLb

2. [lNpaybiTan po3HbIMi cnocadbami. Bbinivbl.
11 - 1 14— 4 17— 7 12 - 2
14 — 10 17 — 10 15 -10 12 - 10

3. 3aniwbl npbiknagbl. Beinivbl.

[MamaHwaemae | 9 8 7 6 5 4

AOHimaemae 0 1

4. Konbki rag3iH?

12




| Ypok 5

5. Ha kapyceni 5 koHikay, 4 xblpadsbl, a Bapbnogay
CTONbKI, KONbKi KOHIKaYy i Xblpad pasam. Konbki
BApbntogay Ha kapyceni?

\®

&

?

6. Cknapggai i pawbl 3agauqy.

1 gpom — 10 naBepxay.
2 oM — ?, Ha 2 naBepXi MEHLL.

7. Hap kesatapaiu lNeui 4 nasepxi.
[Mag aro kBaTapan 3 naBepxXi.
Y aKkim 3 gamoy xbiBe [leus?

[MpaubiTan 3anic 15 — 10 = 5 po3HbIMi cnocabami.

1. BbIniybl.
10+ 3 3+ 10 13 -3 13 -10

2. CnayvaTky 3 raniHbl ynana 4 nicuiki, a noTbim
ALY cTonbKi X. Konbki ycsaro nicuyikay ynana?

13



Ypok 6 |

1. Hasasi niki y napagky namsaHLWaHHA. [laMmeHLwbl
KOXHbI ik Ha 1.

‘1 ns3sc. 7 ans.’ 1 n3dac. 8 ap,3.’ ‘1 n3sc. 5 aas.

‘1 assc. 9 an3.’ ‘1 n3sc. 6 aaas.
2. Bbiniybl.
9-2 5-3 8-5 10 gm — 6 om

19 -2 15 -3 18 -5 20 cm — 6 c™

3. Hasasi niki, aKia nagbixoassiub ga 3anicay.
6 <? 15> 2 15>10+ 2
10 >12 ?2 <20 18 — 2 <19
4. Bblbepbl 3agady, sikaa pallaeuua Tak:

10+2 =12

Y kouwblky 661510 10 rpbiboy. Y3ani 2 rpbibbl.
Kornbki rpeiboy 3actanocsa?

bbino 10 KHir, a cwbiTkay Ha 2 6onblLu.
Kornbki 661510 clwbiTKay?

14



a | Ypok 6

5. Mansp 2 ragsiHel 6aniy ctonb i 4 ragsiHbl doapba-
Bay cueHbl. Konbki ragsiH npauasay mansap?

6. Mangp navay paboty y 9 raasiH. Aki rag3siHHiK
nakasBae raTbl Yac? Aki ragsiHHIK nakassae, Kani
Mansp CKOH4bly paboTty?

7. Ap npbicTtaHi naBiHHa agnnbiub 10 nogak. Y 3 ra-
A3iHbl AHA aannbino 3 noaki. Konbki nogak 3acrta-
nocsa Kans npbICTaHi?

Konbki a3acaTtkay i Konbki agsiHak y nikax 10, 195,
19, 207

1. BbIniybl.
6—6 8-4 16 — 6 18 cmMm —4 cm

2. Banga pacdap6basana 10 cm y3opy CiHiM Kosie-
paMm i 6 cM — XoyTbiM. KosibKi caHTbIMeTpay
y30py pacdapbasana Bana?

15



Ypok 7 |
1. Hasasi niki.

[3acatak | AA3iHKi [13acatak | AAO3iHKi
1 ? ? 2
10M =10 cm
2. [llapayHan.
1amM@2 10 cm 2021 am 9 cm
20M2 2 cMm 1av@ 1 am 3 cm
3. Bbiniybl.
10-3 +2 4+2+0 100+6-5
4. Yctay npanywdaHbla fiki Tak, kKab 3anicbl Obini
NnpasiSibHbIS.
2+4= 6 4+ 2 9 10-2 = 2

1+2=18 4+12 =15 ?2-10=10

5. Cknagsi 3agady, Ans palusHHs sikom Tpaba 3HancLi
cymy nikay 10 i 10.

6. Bbimepan agpaski. Cknaagsi npbiknagbl Ha ckna-
[aHHe | aaHIMaHHe.

16



B | Ypok 7

7. [DayxblHa 4yblpBOHara agpaska 8 cMm, a 3aneHa-
ra — Ha 2 cM bonbluas. Akas gayXblHs 3sr€Hara
agpaska?

8. lNpaBep csb6e. Bocb 3aneHbl agpasak. Beimepan
Aaro. Bblpasi Aro gayxblHO cnayaTtky y caHTbiMe-

Tpax, a noTtbiM y AsaubiMeTpax.

3MsHI niki Ba ymoBe 3agadbl 7 Tak, Kao:
® 3451€HbI agpa3ak aTpbiMayca KapaueuLlbiM;
® 34MEHbLI agpa3aKk aTpbiMaycs Oay>K3NLUbIM.

9. Aki CEHHSA O3eHb ThiAHA? AKi A3eHb ThligHS Obly
yyopa? Naszayyopa? Aki A3eHb TbigHs byase 3ayT-
pa? lNacnasaytpa?

Konbki caHTbIMeTpay Yy agHbIM O3LbIMETPbI?

1. BbIniybl.
6-1-3 /f—1+4 7—-3+10

2. Tpaba nadapbaub 18 nasak. Manap nadap-
baBay 5 nasak. Konbki naBak amy 3acTtanocs
nadapbaBaub?

17



Ypok 8

1.

Cknapgai i pawbl npbiknagol.

T N T
0/1/2|3[4[5]6]7 01234567
Pl NN o e
0(1|2|3|4(5|6|7 01234586 7

Boimepan agpaski. Konbki gaubimetpay? Kosbki
CaHTbIMeTpay?

——————

Bbiniybl.
1am + 7 cm 20cm — 1 am
2cm+ 1 am 20mM— 10 cm

Konbki ragsiH npanwno?

Bbino Ctana Bbino Ctana

Y aytobyce exana 15 vyanaeek. Ha npbInbIHKY
yBaunwoy daw4a 1 yanasek. Kornbki Yanaeek ctana
y ayTtobyce?

18
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6. Tata 3nasiy 10 pbibak, a Bacsa — Ha 6 pbibak
meHL. Konbki peibak 3nasiy Baca?

7. Tarta i Bacsa nasini kapacey i akyHéy. Tata 3nasiy
Kapacey CTOMbKi X, KOMbKi akyHey. Baca snaBiy
Kapaceéy 00osbll, YbIM aKyHEY.

Konbki Kapacéy i KosrbKki akyHey 3naBifni TaTa
i Baca?

Bbipasi y caHTbiMeTpax: 1 oM 2 cm, 2 oM.

1. Bbinivbl.
1am+ 1 cm 3cm+ 1 am
12 cm —1 am 10M -2 cm

2. Ha cedarta kynini 13 nipoxHbix. [Tacna cedata
NipoXkHbIX cTana Ha 10 MeHLw. KorbKi NipoXHbIX
crtana?

19



Ypok 9

1.

Pacmymaq, SIK CKnag3eHbl 3ariichl.

1M1+ 4=15
15 - 4 =11
15-11= 4

Kani ag cymbl agHsUb agHO CKknagaemae,
TO aTpbiMaeuULa gpyroe ckrnagaemae.

Boinivbl. Cknaasi ga koXkHara npblkriagy Ha ckna-
OaHHEe na ABa npblknagbl Ha agHiMaHHe.
3+7 10+ 5 12 + 6 14 + 2

[anoyHi ymosy. Palibl 3agayy.
[3eui navani rynaub y dytéon y 2 ragsiHbl, a
CKOHYbINI Y |2 raasiHbl. Konbki ragsid rynani aseui?

Yctay npanylwyanbla niki Tak, kabd 3anicbl Obini

npaBinbHbIA.
8-2= 2 2—- 7= 2 16-2= 6
5+ 2 =15 ?2+15=19 7+2 =17

20
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5. lNlapayHan cxemsbl i pallbl 3agauqy.
Y 3aanapky 7 niciu, 3 NbBbl, @ Marn CTOSbKi, KOSbKI
niciy i nbBoy pasam. Kosbki mann y 3aanapky?

/ 3
>

*—0—0—0—0—0—0—0

e >
? ?

I 2
\®

6. Akasa cxema nagbixoa3iub ga 3agadbl?
Y Kocui 6 anoykay, a y [13imbl Ha 2 anoyki 6onbLu.
Konbki anoykay y [A3iMbl?
1 - 2 6
— 0 6 /- O 2
e

NC %
e )
u'}

N

7. Bocb anoyki Kocui.
KonbkKi 3 iX HEYbIPBOHbLIX?
Kornbki Hagoyrix?

3akoHu4bl cka3 «Kani ag cymMmbl agHsIUb agHO CKna-
paemae, TO ...».

1. MNapayHan.
14+5@211+8 17 -227 -2

2. [layXblHS nepluara agpaska 5 cMm, a gpyrora —
Ha 2 cM B6onbl. Havapui raTblsl agpaski.

21



Ypok 10 |
1. Cknapgai npbiknagbl 3 fiikam 8 na y3opbl.

3+5=8 |+ 12|34 5|6 7|89
5+3=8 11,23 /4/5|6(7]8]9]10
8-3=5 12,3456 |7]8]9]10
8_5=3 /3.4 5 6.7.,8"9 10
4 5|67 8910
5|6 78910
6 7/8 9|10
/718910
819 10
9 |10
2. Cknapggsi i pawbl Npbiknagbl.
2 32 5 6 2 8 102 1213 14 2 16
° m ° -‘ﬁ °
2 2 4 5 6 7 2 10 2 1213 14 2?2 16
3. [llapayHawn.
15@ 19 fem—1cm @ 1 am+ 5 am
192 0 15aMm -4 agm @218 cm + 2 cwm

4. bbino 20 matkoy wapcui. 3 12 maTkoy LapcLji 3Bs-
3ani ceitap, a 3 3 maTtkoy — wanik. Kosnbki Mmatkoy
LUSPCLi NanLIo Ha ceiTap i warik pasam?

22
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5. Miwa 6bly y wkone 3 ragsiHbl, a y ABapbl rynsy
Ha 1 ragsiHy meHw. Konbki rag3iH Miwa rynsay y
aBapbl?

6. Haxan ypoki y Miwbl 3akoH4Ybinica y 11 raasi.
AKi rag3iHHIK nakassae ratbl Yac? Aki rag3iHHIK
nakassae, Kani y Miwbl nadbiHanics ypoki?

7. 3apas TaHi 8 ragoy, a sie csacTpbl Boneyubl 1 rog.
Konbki ragoy 6yase TaHi i Bone4yupl, kani Boneyka
cTaHe Ha 2 ragbl cTapaviian?

[MpaybiTan po3HbIMi cnocabami: 10 + 5, 15 — 10.

1. Bbiniybl.
12 + 4 16 — 4 16 — 12

2. Y knace 66110 11 g3gyybiHaK, a NoTbIM iX cTana
Ha 2 6onbl. Konbki A3ayybiHak ctana?

23
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TabniyHae cknapaHHe i agnaBegHbIA
BbinagKi agaHiMaHHSA

7+4=7

oooosooo/o_o\‘o/\‘ooo
01 2 3 4567 8 910111213

PasBsakan Tak:

1. Japato cTtonbki, kab aTpbiMaycs assicaTak.
2. 3Haxoxy, SIKi Nnik 3actanocda gagaub.

3. apato ratbl nik ga A3dcaTka.

1. Bbiniybl i pactnymau.

8 3 C < < o/o\‘o/\‘o < O
+ 56 7 8 9 101112 13

5 6 7 8 9 1011 213

|

56 7 8 9 2?2 1112 2
5+8 NN

24
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. Yctay npanywdaHbla fiki Tak, kab 3anicbl 6bini

npaBinbHbIA.

9+2 +2=12 4+2+5=15
[+2+1=1 8+ 2 +3=13

. Bbinivbl.

15-2+6 16 -4 + 2 10-4+3
14-2+8 19-6+4 16-2+3

. 3aniwsbl niki. NameHwWwbl Ha 2.

SRETT0000T 1200000000 ansmnsEEee
. Kynini 10 rmbibokix Tanepak i 3 menkis. Konbki
YyCAro Tanepak Kynini?

. CeeTta ana gByx nagpyyHikay Kynina 3 pO3Hbis
BOKJ1a[Ki: YbIPBOHYIO, XKOYTYHO, 3AM€HY0. KonbKimi
cnocabami gdHa Moxa abrapHyub nagpydHiki?

[Makaxbl Ha cxeme, 9K MOXHa Aa 5 gagaub 8.

1. Bbiniybl.
8+2+14 9+1+5 7+3+6

2. Y agHbiM 30aHe 6 LWKNsiHaK Manaka, a y gpy-
MM — Ha 4 wKNdaHKi manaka 6onbll. Konbki
LLUKNsIHAK Manaka y apyrim 36aHe?

25



Ypok 12 |

12-5=7

.......m.
0123456789 10111213

Pa3Ba)kan Tak:

1. AQHimato cTonbki, kKab aTpbiMaycst A3sicaTak.
2. 3HaxooxKy, SKi NiK 3actanoca agHAUb.

3. AgHimato raTbl nik ag A3dacaTka.

1. Bbiniybl i pactnymau.

_ D <N
18=-4 5878 010111213

— e e TN,
12-6] 557 8 9 1011 12 13

11 -5 m

5278 9 2 1112 13

2. Yctay npanywyaHbla niki, kab 3anicel 6bIni npa-

BiNTbHbISA.
16-6-2=8 12-2-6=4
19-2-9=1 15-5-2=1

26



| Ypok 12

. [MapayHan.
11+6@211+8 12+ 7211 +7
17 -4@2 18 -5 19-6@210-3

. Ha nepwan naniubl 66110 15 KHir. 3 e 3HANI 4 KHi-
ri i nepactasini Ha gpyryto nanidy. Konbki KHir 3a-
cTanocd Ha nepwian naniybl?

. Bocb yce kHiri, sikia 3apa3s ctadub Ha gpyron na-
niubl.

Konbki KHIir 6b1n0 Ha apyron naniubl cnadvatky?
AK MOXHa nag3sniub raTbla KHiri Ha 2 rpynbl?

. Bbimepan agpaski. Havapui agpasak, ski 4ay>KanLbl
3a YbIPBOHbLI, arie Kapauenilibl 3a CiHi.

[Nakaxbl HA cxeme, 9K MoXxHa aa 14 agHAub 6.

1. Bbiniybl.
16 -6 -3 15-5-4 11 -1-10

2. MNacapggsini 12 knénay, a oyéoy — Ha 4 MeHLL.
Konbki ay6oy nacangini?

27
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9+2=72 ooooo@—o—o
9+1+1 4567 8 9 10111213
M1-2=7 ooooo@oo o
1_1-1 45678 910111213

PacTtnymad na cxeme pallaHHe npbiknagay.
3anoMmHi.
9 2

T\
N— 7

11

9+2=1 2+9=11 1M1-2=9 1M1-9=2

1. Bbiniybl.
14 -4 — 1 2+8+4 11+ 4
19-9-8 /f+3+9 16 + 3

2. Cknapgsi npbiknagsl.



| Ypok 13

. Y Kaui 5 yykepak, y Cawbl cTonbkKi X, a y Bani
cTonbki, konbki Yy Kaui i Cawbl paszam. Konbki Ly-
Kepak y Bani?

. Cknapggsi i pawbl 3agady.

N o
| (.
N ’) J

. Bbimepain agpaski. 3Hanasi cymy gayXblHb raTbiX
agpaskay.

. Cyma yspoctay Kaui i Mawbl 10 ragoy. Konbki ra-
ooy dyase im pasam npas 3 ragbl? [pas 5 ragoy?

Pactnymad BbinivyaHHIi: 9+2,2+ 9,11 -2, 11 - 0.

1. BbIniybl.
8+2 9+ 2 11 -1-1

2. Y napky 6biro 10 kapycenen i CTonbKi X apansy.
Konbki ycdaro kapycenewn i apangy Obuio y
napky?

29
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8+3=2 +3
C < < < &—.—.
8+2+1 4567 8 9 101112 13

12 -2 -1 4 5 6 7 8 910111213

Pactnymay pawaHHe npbiknagay. 3anoMHi.

) 8 3 9O 3
- 11 - 12 -
8 +3 =11 9+3=12
3+8=11 3+9=12
11-3=8 12-3=9
1M1-8=3 12-9=23

1. Cknagasi npbiknagbl. Boinivbl.
? ? ? ? ? ?

[i]é 8 | 9 | 10 | 11 | 12 13;@

? ? ? ? ? ?

2. Yctay npanylwyaHblia niki, kab 3anicel Obini npa-

BiNMbHbISA.
3+5+2 =10 1+6+2 =10
18-6-2 =10 20-7-2=10
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3. Y Bécubl y 6abyni 6 Kypan, 4 kadki, 3 katbl i 2 ca-
6aki. Konbki cBoMCKix ATywak y 6abyni? Cknaaasi
IHLWbIS NbITAHHI Aa 3agadvbl.

4. PaHiyan Kausa BbiByYblnia 13 aHrninuckix croy, a
yBe4dapbl 3abbina 3 cnosbl. Konbki crioy amarna
3anomHiub Kaua?

5. Kab BbIByYbILb raTbid 3ab6bIThISA
cnoBbl, Kaua Hanicana ix Ha
cuikepax. Y akiMm napagky Mox-
Ha packnacui cuikepbl?

6. Konbki ragsiH npanwno?

Bbino Ctana

PacTtnymay pawsasHHe npblknagay: 9 + 3, 11 — 3.

1. Bbiniybil.
8+3 M1 cm—-2cm 12 oM — 3 am

2. Ha knymb6e kBiTHena 11 niniv, a NoTLIM iX cTana
Ha 2 meHwWw. KonbkKi Ninin kBiTHee 3apas?
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7+4=2 + 4
/\ *—e .& PN °®
3][1 5 6 7 8 9 101112 13

Pactnymay pawaHHe npbiknagay. 3anoMHi.

4 7 W 4 AR 8 4 4 N 9 4 4 \
7+4 =11 8 +4 =12 9+4=13
4+7=11 4+8=12 4+9=13

1. Cknagsi na gBa npblknagbl HA CKagaHHe na
cxemax.

2. Yctay npanywdyaHbla niki, kab 3anicel 6bIni Npa-

BiNMbHbISA.
?2+3=12 ?2+8=11 M1-2=9
100=5+ 2 100=8+ 2 100=2+3

3. Y [simbl 12 canpgauikay. EH nagapbly cabpy 3 can-
pauiki. Konbki cangauikay 3actanocs y 43imbl?
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4. Y cagse 10 rpyw. pyw Ha 4 mMeHLW, YbiM Criiy.
Konbki y cagse cniy?

PasBakan Tak:
[pyw 661510 Ha 4 MeHLU, YbIM Chiy.
3HaublUb, crniy 66110 Ha 4 60sbLU, YbiM rpPyLL.

pyw — 10, Ha 4 MeHL. —10 4
cniy — ? ¢ 5 2
pyw — 10. —0 4

Cniy — ?, Ha 4 GonblLL. ¢ - —

5. Y agHom 6o4ubl 12 BEA3ep Baabl. [9Ta Ha 3 Bagpsl
MEHLU, YbIM Yy apyron 6o4ubl. Konbki BEA3ep Babl
y Apyron 6o4ubl?

PacTtnymay pawaHHe npblknagay: 9 + 4, 4 + 8.

1. Bbiniybl.
7 +4 11 -8 3cMm+9cm

2. Y agHbIM cnoiky 13 arypkoy. Y gpyrim croiky
Ha 1 arypok meHw. KonbKi arypkoy y apyrim
Cnoiky?
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Ao P =
1113 o—0 o

56 7 8 9 101112 13
PacTtnymad paluaHHe npbiknagay Ha agHiMaHHe.

3arnomHi.

7 4 8 4 9 4
1 12 T 13 -
7+4 =11 8+4=12 9+4=13
M-4=7 12-4=8 13-4=9
M-7=4 12-8=4 13-9=4

1. TlameHwWwbl KOXHbI NiK Ha 2, Ha 3, Ha 4.

W w6 G e @

2. [anoyHi ga asecsaui niki: 4, 3, 8, 1, 5.

3. [llapayHaw.
18@ 20 12216 12+ 3@ 3 +12
18@ 8 10@2 0 M1-421 - 3

4. Bbimepan agpasak. Havapui Taki x agpasak. Ha-
Yapui agpasak Ha 4 CM KapaueuLbl.
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b | Ypok 16
5. lNpapani 4 nnambipbl i 9 ackimo. Konbki ycaro nop-
LUbIM MapoXaHara npagani?
3M4AHI NiKi Y 3agadbl Tak, kKab agkas He 3MAHIyCS.

6. Cawa 3a0biy 4 ranbl. [9Ta Ha 8 ranoy MeHLU, YbiM
3abiy Maynik. Konbki ranoy 3abiy Naynik?

7. Cawa kaxa llayniky:
— 3ayTpa 4 3ab’t0 CTonbKi ranoy,
KOSbKi Tbl CEHHA, Obl ALY3 Nanosy
Taro, WTO s 3abiy CEHHSA. Ycaro y
MsiHe 6yase 20 ranoy.
Lli He nambiniyca Cawa y nagnikax?

PacTtnymay palwsHHe npbiknagay: 13 — 4, 13 - 9.

1. BbIniybl.
12 -3 8+4 9+3-0

2. Ina canata y3ani 9 namigopay. [3ata Ha
3 MeHL, YbiM nepuay. Konbki nepuay y3ani ans
canara?

89
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1. Cknapgasi i pawsbl npbiknagbl.

()
o0 o0 O §
OO0
&l Ly &
O o0
000
st St B
2. Bbiniybl.
12 nameHwsbl Ha 3 9 naesaniy Ha 4
11 nameHwbl Ha 7 8 naeaniy Ha 3
13 nameHwbl Ha 9 4 naBaniy Ha 7

3. Ycrtay npanywyaHbla niki, kKab 3anicbl 6bini npa-

BifIbHbIA.
4+8+ 2 =15 9+3-2=10
7+?2+8=18 17 -7-2= 17

4. Cknapgsi i pawbl 3agavbl.
Bbino — 13 ... Bbino —4 ...
MNanauena — 9 ... . Mpbinauena — 9 ... .
3acTtanocd — ? Crana — ?

5. Hayvapui agpasak, poyHbl cyme fayXXblHb YblPBO-
Hara, )xoyTara i 3aneHara agpaskay.

e ~
~
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6. lNoe3n ense 3 MiHcka y bapaHaBiybl 2 ragsiHbl.
[3Ta Ha 3 raa3iHbl MeHLW, YbiM éH ea3e 3 MiHcKa
y bpact. Konbki ragsiH ease noesqg 3 MiHcka y
bpacTt?

7. Hsaxan noesg Bblexay 3 MiHcKa y 6 rag3iH paHiubl.
A sKkomn ragsiHe noesg npolegse y bapaHaBiybl?
Y bpacTt? Ha gkix ragsiHHiKax nakasaHbl 4Yac
agnpayneHHsa i Yac npblOblLUA noesga?

8. Cknaasi po3Hblst 3agaubl, ANsl paLUdHHS siKix Tpaba
3Haucui po3Hacub nikay 14 i 4.

1. Bbiniybl.
9+4 12 om — 8 am 3cm+ 9 cm

2. Y nepwblM noesnse 7/ BaroHay, y gpyrim —
4 BaroHbl, a y TpPauUiM — CTOMbKI, KONbKi Y nep-
WbIM i gpyrim pasam. Komnbki BaroHay y Tpauim
noesnse?

37



9+5=[3 o
A — e e . N,
1|4 7 8 9 10111213 14
- 9 Y4 5 N\
=2 — —
5+9 =75 12
? S
Pactnymay pawaHHe . > C—
npbiknagay. 3anomHi. 2
6+5="11 o+6=11
7+5=12 S5+ 7 =12
8+5=13 o+8=13
9+5=14 5+9=14
1. Cknapgai i pawbl npbiknaasl.
10 -4 ? +3 ?
+4 -4
? -4 ? +5 ?
2. [llapayHan.
2cm@ 8 cm e6ecmM—-—5cmM@210cm — 1 am
2cm@? 2 am 13ecm—-5cm @11 cm — 3 cwm
3. Y Baci 3 6patbl i 2 csacTpbl. Kornbki yCAro xnonyblkay
y cam’i?
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4. Kaus Hamansiana 10 cdonaxkoy. [MoTbIM siHa BbI-
pasana yce ratbia donaxki. Konbki donaxkkoy Kad
3acTanocs Bblpasaub?

5. Bblbepbl cxemy. Palibl 3agady.
Y 6ydeue 15 kybkay, a cnogkay Ha 4 GonbLu.
Konbki cnogkay y 6ydgene?

1 15

15 /.
=

? 2

2 4
—

g \N

2

\&

6. leusa cdatarpadasay gom. lag akim Hymapam
MOXa bblub dpatarpadoia ratara goma?

1 2 3

PacTtnymad BbINivYaHHI: 8 + 5, 5 + 8.
1. Bbinivbl.
13-4 5+9 4+7-0

2. Cabpani 9 maxoy Oynbbbl i 3 MsAXi MOPKBHI.
KonbkKi ycaro msixoy rapofgHiHbl cabpani?
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14 -5 =12 gl
™ %\.
411 ———

78 9 10111213 14 15

Pactnymaud palusHHe npblknagay Ha agHiMaHHe.

3arnomHi. ) ? 5

- . —
6+5="11 1-5=6 11-6=5
7+5=12 12-5=7 12-7=5
8+5=13 13-5=8 13-8=5
9+5=14 14-5=9 14-9=5

1. Cknapggai i pawwbl npbiknagbl.

T . N

7 8 0102121314 6 7 8 9 @2 11 @ 13

2. AOHo ca cknagaemblx nassanivbini Ha 1. Ak Tpaba
3MsHiUb Opyroe cknagaemae, kab cyma He 3Ms-
Hinaca? MNaBsanivbinaca Ha 37

3. [anoyHi ymoBy i nbiTaHHe. Pallbl 3agady.
Kynini 8 om ciHan Tacbmbl. 2KoyTan TacbMbl Kyni-
ni.... Konbki ...?
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4. Y knace 12 xnonybikay. Xnonybikay Ha 2 6onbLuy,
YbiM A3aydbiHak. Konbki y Krace as3ayybiHak?

PasBaxan Tak:
Xrnonyblkay Ha 2 0onbl, YbiM A39Yy4blHaK. 3Ha-
Ybllb, A3AY4YbIHAK HA 2 MEHLU, YbiM XJ10MYbiKay.

12
Xnonybikay — 12, Ha 2 Gonblu.  © —s
O3syubiHaK — ? o — 2
- 12
Xrnonyblkay — 12. & E
[35ydblHaK — ?, HA 2 MeHLW. || ¢ - xé*,

5. Y agHbim gome 14 nag’esgay. [aTa Ha 4 nag’e3qbl
bonbL, YbiM y gpyrim gome. Konbki nag’esgay y
apyrim gome?

PacTtnymay palwisHHe npbiknagay: 14 — 5, 14 - 9.

1. BbIniybl.
12 -5 11 -5 8+ 3 4 +9

2. Llennaxoay Tpaba nnbiub na pauad 13 A3éH. EH
nnbiBe Yo 10 a3éH. Konbki A3€H 3acTarnocs
Nbibb Luennaxoay?
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Ypok 20 |
8+6=72 + 6

i P
2][4 —s

7 8 9 10111213 14 15

8 6
6+8=72 & het >
14
Pactnymay pawaHHe npbiknagay. 3anoMHi.
6+6=12
/+6=13 6+7=13
8+6=14 6+8=14
9+6=15 6+9=15

1. Cknapggai i pawwbl npbiknagbl.

e s .

4 4 @ 4 & &
6 28 910 1112 2 8 210111213 2
2. Cknapgasi npblknagbl Ha cknagaHHe i agHIMaHHe.

NERRTIRRTE

3. Konbki rag3iH npanwsno?

Bbino Ctana Bbino Crana
42
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4. [MapayHan i pawbl 3agaybl.

Y Bepbl 6 nanek. Y AneHbl CTOSMbKi X NANeK.
Konbki ycaro nanek y asayyvbiHaK?

Y AneHbl CTOrMbKI X nanek, Kornbki y Bepbl. Y Bepbl
6 nanek. Konbki ycaro nanek y AsayybiHak?

5. Kong ckokHyy y gayxbiHO Ha 11 gm. ['ata Ha
3 oM 6ornbLl, YbiM CKOKHYY Banoass. Ha konbki
asubiMeTpay y OayXXblHIO CKOKHYY Banoass?

6. Kab ybaublub, Sk ckakani Xxnon4yblKi, MOXHa
3pabiub cxemy.

K e—eo—e—o—0o—0o—0o—0o—0o—0o—o—

B

Beimepan apgpaski. [Mlagyman, wTto abasHadae
agpa3sak gayXblHEM 1 CM Ha ratam cxeme.

PacTtnymay pawaHHe npblknagay: 8 + 6, 6 + 8.

1. BbIniybl.
6+9 7+6 3+9 16-3-4

2. Kynini 7 abapaHkay 3 makam i 5 abapaHkay
6e3 maky. Konbki ycaro abapaHkay Kynini?
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15-6= =6
e &?\
5 1 @ L @ @ @ @
7 8 9 10111213 14 15
Pactnymay pawsHHe 2 6
npblknagay Ha agHiMaHHe. & —————
3anomHi. o
6+6=12 12-6=06
7+6=13 13—-6=7 13—-7=06
8 +6 =14 14 -6 =38 14 -8=6
9+6=15 15-6=9 15-9=6

1. Cknapgasi i pawsbl npbiknagbl.

e e o m

o r—0—0—0——0 ® ® *—
2210 111213141516 &5 2 7 9 10 2 12

2. Bbiniybl.
4+9 11 -6 1amMm 1 cm—7 cm
9+2 12 -3 1aoMm 3 cm—4cm

3. HAki 3 Tpox nikay 3’'ayndeuua cymanm oByX OpYyrix?
Aki — posHacu?

6 (13| 7 12 8 4 5 9 14 74 11
44
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4. [MapayHan i pawbl 3agaybl.

Y 6ykeue 15 reasasikoy. Jagani awys 2 rBa3,u,3i|<'i.
Konbki rea3asikoy ctana y bykeue?

Y 6ykeue 15 reasasikoy. Konbki reasgsikoy crana
y Bbykeue, kani gagani aw4a 2 reasaasiki?

5. Cknagsi i pawsbl 3agauvy.

Mama — 13 ... .
[layka — ?, Ha 6 ... MeHLL.

6. lleus cgatarpadasay gom. lag akim Hymapam
MoXa bbiub datarpadpia rotara goma?

1 2 3

PacTtnymay palwsHHe npeiknagay: 14 — 6, 14 — 8.

1. Bbiniybl.
/7 +6 8+3 13-0-6 O+6+5

2. Y nineHi a3eHb Moxa goyxbiuua 17 ragsid. ['ata
Ha 10 ragsiH 6onbl, YbiM HOY. Konbki rag3iH
MOXa OOVXKblLLUa HOY Y JineHi?
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[Nacansini 5 coceH i 3 enki.
Ha konbki 6onbll nacaasini
COCEH, YblM enak?

CoceH — 5 o Q0
Ena _3:] Ha ? 6onbLu "% 5

Kab maBepauua, Ha KOMbKi aasiH nik 6onbLibl 3a
apyri, Tpaba ag 6onbluara niky agHsUb MEHLLUbI.

1. Ona kamnoty y3ani 15 abneikay i 6 rpyw. Ha
KOSnbKi i6nbikay y3ani 6osbLl, YbiM rpyLu?
_ 15

:] Ha ? 6onbLu N >

| —

6

Abnbikay — 15
[pyw — 6

0/

2. Cknapgsi i palwbl 3agavbl.

Baca — 9 ... .
Kaua — ?, Ha 5 ... 6onbLu.

Baca — 9, Ha 5 6onbuw ... .
Kaus — ?
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. Cknapgai npbiknagbl.

[MamsaHwaemae 11 ? 13 12 11

AOHimaemae 5 4 5 ? 6
PosHnacub ? 9 ? 9 ?
. [MapayHan.

4 +7@12 13-4@210 12-5@210-2
11-3@2 8 13-6@ 8 12-3@10-2

. Bbimepan agpa3ski.

Hauapui agpasak, gayXblHA ikora poyHasa cyme
OayXblHb Oan3eHbix agpaskay. Belpasi y osubl-
MeTpax i CaHTbIMETPax AayXblHIO ratara agpaska.
. KonbkKi po3HbIX cKasay 3 TPOX CIiIoy MOXHa CKracu,i?

XyTKa byayub KaHiKyrbl
Ak nasepauua, Ha KonbkKi nik 10 6onbLubl 3a Nnik 57
1. Bbiniybil.
7+5 3+8 9+2 7+6-1

2. Y noes3nse 15 saroHay. Konbki BaroHay 3a-
CTaHeuUuUa y noesase, Kasi ag aro agyansub
6 BaroHay?
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8+7=2 + 7

2115 o . —o—o

7 8 9 10111213 14 15
8 Il

I N\

15
Pactnymay pawaHHe npbiknagay. 3anoMHi.

\.)

7/ +8=72

7+7=14
8+7=15 7+8=15
9+7=16 7+9=16

1. Cknaasi npbiknagbl.

Cknapaemae| 4 | ?2 | 6 | 7 | 8 | 9 |10
Cknapaemae | ? | 7 | ?2 |7 | 7 | 7 | ?
Cyma 11 (12 |13 | 2?2 | ?2 | ?2 | 17

2. 3Hanasi npblknagbl 3 agHoNbKaBbIMi agkasami.
Cknapgai 3anicbl Na y3o0pbl.

9+5 /7 +5 13-4

10-3=12-5 547 19-5 14-5

3. Y agHbIM 30aHe 8 LWKNsiHaK Coky, a y apyrim — 5.
Ha kornbki 60nbLU LWKIISIHAaK COKY Yy afHbIM 36aHe,
YbIM Yy OpPYrim?
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4. Bitanik i Miwa 36ipani rpbibbl. BiTanik 3Hanwwoy
CTONbKI rpbIDOY, KOMbKi nitap y Aro iMeHi. ['aTa
Ha 6 rpblboy MeHLW, YbiM 3Hanwoy Miwa. Konbki
rpbiboy 3Hanwoy Miwa?

5. [anoyHi ckasbl agsiHkami gayXbiHi.

TayLwyblHA KHiri 2 ... . AayxbiHa gowwki 20 ... .
HayxblHa anoyka 1 ... . TaywuyblHA OOLWKi 2 ... .
LbipbiHa wadobl 40 ... . Poct lMewui 12 ... .

BoiwbiHA gpasa 30 ... .  [dayXblHA KpoKy 4 ... .

6. 3Hanasi 3akaHamepHacub i NpagoyXbl pagj.

11352’51357’?5 ?1?’ ’)
PacTtnymad BbINivYaHHI: 8 + 7, 7 + 8.

1. Cknaasi npbiknagbl. Bbinivbl.
Na 8 pagaub 5 Po3Hacub nikay 16 i 5

Aa 14 agHsaub 5 Cknapaembia 6, 8 i 6

2. Y [3qanica 13 gbickay, a y CeHi 6. Ha konbki
bonbw gbickay y [3saHica, ybiMm y CeHi?
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—_7=2 -7
£ m
912 .

/7 8 9 10111213 14 15

15

Pactnymad pawsHHe npbiknagay Ha agHiMaHHe.

3anomHi. 2 7
— 9 _/
7+7=14 14-7=7
8+7=15 15-7=28 15-8=7
9+7 =16 16-7=9 16-9=7

1. Cknapggai i pawwbl npbiknagbl.

28 91011 21314 2 7 8 9 101112 2

2. Bbiniybl.
12 -6 13-5+4 11-4+5
8+5 9+3-4 6+5-5
3. lNapayHan.

1Tam3cm—-2cM@1am 9 cm — 4 cm
1TaM5cm-5cm@1 am 8 cm—5cm
1TaMm3cm—-4cm@1am2cm —4 cwm
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4. Cknapgasi npbiknagbl.

6 62 20 52 8 20
- A - A

5. Tawbni 8 nanito, 7 KypTak, a nfaw4oy CTOSbKi,
KOSIbKi Manito i KypTak pasam. 3Hanasi KonbKaclb
NawbITbIX NAaw4yoy.

6. Y nepwbiMm panse 3anbl 15 kpacnay, a y gpyrim —
Ha 5 Kkpacnay 6onbl. Konbki Kpacnay y gpyrim
paase 3anbl?

7. Tbl cagsiw y gpyrim pagse ratau 3anel Ha 10 mec-
ubl. Konbki kpacnay 3neea ag usabe? Cnpaea ag
us6e? lNpaBep cabe 3 ganamoran CXembl.

8. lMagyman, skaqa nitapa 4Yacuewn cycTtpakaeuua y
Ha3Bax BOCEHbLCKIX Mecsuay. [lpaBep cBaé mep-
KaBaHHe.

PacTtnymay palusHHe npbiknagay: 16 — 7, 16 — 9.
1. Bbinivbl.
16 — 7 15 -8 14 -7 6+6+06

2. |BaH Havapuiy agpasak gayxbiHéN 5 cm. EH Ha
6 CM Kapauenwbl 3a gayXblHO agpaska, sKi
Tpaba Havyapuiub Tabe. Hauvapui Taki agpa3sak.
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1. 3aniwbl npbiknagbl 3 agkasam 11.

6+7 3+8 8+7 7+9
5+8 5+6 2+9 6+6

2. Bbiniybl.
15 -8 11 -6 13-4 11 -9
13 -6 14 -7 16 - 7 13 -8

3. [MapayHan.
12cm@1 am 2 cm 10 an3.@ 1 p3sc.
Oaom@2 1 am 2 cm 1 an3.@2 1 ns3sac.
1a0M@2 1 cm 13 an3.@ 1 n34c. 6 aas.

4. [3ima 3nasiy 13 pakay, a Bius 8 pakay. Ha konbki
bonbl pakay 3nasiy [3ima, 4biMm Biua?

5. Cknagsi 3agady na MantoHKy, gkas pallaedua Tak:

15-7=28
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6. TaTta i cbliH 3 rag3iHbl nNinini gposbl. [1OTbIM AHbI
1 ragsiHy abefani i 2 ragsiHbl Kacini Tpa.y. 3HanAa3i
Yac npaubl TaTbl i CblHa.

7. Haxawn Tata i cbiH na4vani npauvasaub y 10 ragsiH
paHiubl. AKi rag3iHHIK Naka3Bae, Kani TaTta i CblH
nayani abepaub?

8. Cknapgsi 3agayy na cxeme.

10
1. 3aniwbl npbiknagbl. Boiniybl.
13 nameHwbl Ha 4 9 nasaniy Ha 7
Po3Hacub 151 9 Cyma8i7

2. Kocug BbIMbly CTOSbKI X KyOKay, KOSibKi BbIMbl-
na Bonbra. A sHa BbiMblfla 6 KybOkay. Konbki
ycsro Kybkay BbIMbIni A3eui?
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[anoyHi i napayHaun 3agadvbl.

Bbino 6 miwak i 4 J'IFU'IbKI "%%\..,
Ha konbki 6onbL .

. . , [ X ]
Bbino 6 Mmiwak i 4 nanbKi. r—r1
Ha Konbki MeHW ...?7 e

?

Kab paBepgauua, Ha KOnbKi aa3iH Nik MeHLWbl 3a

apyri, Tpaba ag 6onbluara niky agHsiub MEHLLUbI.

1.

Ha Bosepbl 15 kavak i 7 nebenssny. Ha konbki ne-

6en3sy MeHLW, YbiM Kadak? i

/- N

Kauyak — 15

Ha ? MeHL
Ilebenssy — 7:]

N I\ J

7 ?

Konbki cTapoHak y KHi3e, kani Bornbra yxo npa-
yblTana 10 ctapoHak i €M 3acTanocs npaybiTaub
CTOSIbKI XK?

3. Hasasi cycensay nikay. JanoyHi niki ga 20.

@ @ G @ 09 @ (@ (9
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4. Yctay npanywyaHbla niki, kab 3anicbl 6bIni Npa-
BiflbHbISA.

10+2 =14 ?2+8=15 ?2-6=09
[+2 =14 12-2= 8 20-2=12

5. Tlagymaun, KoOnbKi XOYTbIX KBagpartay MoxXa
3MAcUiuLa YHYTPbI YblpBOHara KBagparta; CiHdra
npamaByroneHika. [lpaBep cBaé MepkaBaHHe.

6. lNacaasini 8 6apos, 7 knéHay i 5 ayboy. Pactny-
Mad, WTo abasHavaroub 3anichbl:

8+7 8—-7 7+5 7 -5
8—-95 8+5 8+7+5
Ak gaBegauua, Ha Konbki 7 meHwWw 3a 117

1. Bbiniybl.
8+4 6+6 15 -7 14 +0-6

2. Y agHbiM gome 9 naBepxay, a y gpyrim — Ha
6 naBepxay Oonbw. 3Hanasi Konbkacub na-
Bepxay y apyrim gome.
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Ypok 27 |

9+8=72 +8
A
1][7 ————o—s
8 9 10111213 14 15 16 17
17 — 8 = -
71 8 9 10111213 14 15 16 17

Pactnymay pawaHHe npbiknagay. 3anomMHi.
? 8

/4 Y N\

—_—

— _J
f?

8+8=16 16 —8=28
9+8=17 8+9=17 17-8=9 17-9=8

1. [a koXHara npblknagy Ha cknagaHHe cknagsi na
OBa npbiknagbl Ha agHiMaHHe.

9+8 7/ +8 3+6

2. Cyma gByx nikay 16. AgsiH nik 8. 3Hanaasi gpyri
niK.

3. Bbiniwbl npbiknagbl 3 agkasam 9.
18 + 1 12 -6 4+5 8+6-5
12 -3 15-6 14 -5 5+6-2
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B | Ypok 27

4. [anoyHi i palbl 3agady.
Ha Oygoyni agHbl paboybla ThiHKYOUb CLEHbI, a
apyris — 6ensiub CToni.

5. Cknagsi nbiTaHHe. Pawbl 3agayy.
Y neplan kamm’'toTapHam npaseHTausli 11 cnamngay,
a 'y gpyron — 4 cnangbl.

6. Bocb cnangbl gpyron npaseHTaubli.

MikiTa xo4a nakiHyub TOSNbKi ABa cnamgbl. AkKis
napbl crnamngay MoxHa nakiHyub? Konbki cnocabay
BbIOapy napsl cnangay écub y MikiTbl?

PacTtnymay pawaHHe npblknagay: 9 + 8, 17 — 9.

1. BbIniybl.
17 — 8 15-7+9 3+5+8

2. MNawa Ha aKckypcii 3pabiy 14 3gbiMkay. [3Ta Ha
6 30bIMKay MeHL, YbiM 3pabina Mawa. Konbki
3aobiMkay 3pabina Mawa?

S7



Ypok 28 |

9+9=? +9
¥ 4
1|8 —o—o—o—0o—
8 9 10111213 14 15 16 17 18
-9
18 -9 =2
/\ L 4 L 4 L 4 . 2 . 2 . 2
8|1 8 9 10111213 14 15 16 17 18
Pactnymad pawaHHe npblknau,ay.g 9
3anoMHi. - 3
18
9+9=18 18-9=9
1. Bbiniybl.
9+9-5 ocm+8cm—9cm
6+6-4 6am+ 7 am— 8 am
18-4-7 1am9cm+1cm—10 cm
2. [lapayHawn.
1M1 -7@12-8 8+7@29+4
16 —9@212-5 4+9@27+7
18-9@215-6 6+823+9
3. [paacTtay niki y BbIrmsase CyMbl ABYX aAHOMNbKaBbIX
cKrnagaemblx.
8=2+72 12=2+ 72 16=2 + 72
10=2+72 14 =2+ 2 18=2 + 2
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| Ypok 28

4. [anoyHi nbiTaHHI. Pawbl 3agayy.
Y wkaTtynubl nskbiyb 11 wWnynb 6enbixX HiTak |
4 Wwnyni YopHbIX HiTak. Ha konbki 6onbw ...7 Ha
KONbKi MeHLW ...7

5. Bblbepbl cxemy. Pawibl 3agady.
[3ima Bblwoanwwbl 3a Capreda Ha 15 cm, a Bacs BblI-
LWanWbl 3a [13iMy Ha 4 cM. Ha Konbki caHTbIMEeTpay
Bacs Bbiwanwbl 3a Capres?

Capren [O3ima Baca  Capren [Osima Bacs

®| I IFI l'

6. Pasrnensb cxemy. Ctpanka npa.se-
a3eHa ag nitapel B ga nitapel C.
['3Ta 3Ha4blLUb, LWUTO Bacs BbIW3WLLbI / \
3a Capres. Pactnymay, wro abasHa-
Yawoub IHWbIA CTP3IKI.

Pactnymay pawaHHe npblknagay: 9 + 9, 18 — 9.
1. Bbiniybl.
18 -9 +1 17 -8 + 4 16 -8 -8

2. Y akBapblym 3anycuini aw4a 7 poibak. Nacna ra-
Tara y im ctana 15 pbibak. Konbki pbibak 0bino?
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Ypoki 29-33 |

1. 3aniwbl niki. Konbki agsiHak y KOXHbIM 1iKy?
Konbki a3sicatkay?

caAMHaLuLaLb YyaTblpHaLLaLb N3eBsLb
HYIb n3ecsLb TPbI nsauuaub

2. Hasasi niki y napagky namsHWaHHA. [NameHwnbl
KOXHbI ik Ha 1.

11 n3ac. 2 aps.| |143ac. 5an3.| |1 pssc. 8 ags. |

1 n3sc. 0 ags.| (1 gssac. 9 aps.

3. Cknagsi npblknagbl 3 nikam 13 na y3opbol.

5+8=13 191
8+ 513 10(11] 2
13 _5=8 1011 /12| 3
13-8=5 1011 /12|13| 4
10/11/12]13]14] 5
10/11/12[13]14/15 6
10/11/12(13/14/15/16| 7
10/11/12]13/14]15/16/17] 8
10/1112[13]14/15/16/17/18] 9
1/2/3|4|5/6|7 8|9 [+
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| Ypoki 29-33

. Bbiniybl.
9+4 8+7 6+5 3+38
13 -8 14 -5 16 -9 12 -7
. Bbiniybl.
/[+5-06 6+8-9 4+7-8
15-7-8 3+9+38 18-9+4
13-8+7 15-6+ 2 1M1-5+9
. Pactnymay aw4s agsiH cnocab BbINIY3HHSY.
6+9=72 U _"_'g-ilo“

6+ 10 — 1 e T

16-10+1

5 6 /7 8 91011121314 1516

16-9=P =10

. Bbiniybl.
5+9 8+9 4+ 8 8+8
13-9 18 -9 17 — 8 14 — 8
. BbIniybl.
9+6 + 1 /7+8+3 12-4- 2
5+7+5 2+5+8 16 —-7—- 6
13—-6-3 18-5-8 20—-3-10
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Ypoki 29-33 |

9. lNapayHan.
19-3@214 + 2 17-2@2 11 + 4
13+4@220-3 15+0@212+ 3
1M1+5@212+3 18-2@213+4

10. MNapayHan.
13 am@ 13 cm
1M0cm @ 1 am
15cm @ 1 a0M -5 cm

fcm+3cm@1 am
16cmMm—-—8cm@ 7 cm
9cm +1cm@10 am

11. Cknapgai onsa KoxHara cryrnka npbiknagbl Ha cKna-
JaHHe 3 agkasam 15.

? ? 9 ? ? 7
15 6 ? ? 4 ? ?
? 3 ? ? 1 ?
12. Cknagsi npbiknagebl.
? ? ?
-4 + 2 -7 +9 + 8
12 ? ?

13. Pawbl 3agadvy. Cknaasi gpyroe nbiTaHHe ga 3agaqbl.
Ha agHoun naceubl 9 Bynnqay, a Ha gpyrom —
8 Bynnsy. Konbki Bynnay Ha 43BlOX nacekax?
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N | Ypoki 29-33

14. boino 12 tanesisapay. Konbki Tanesizapay 3a-
cTanocs, kani npagani 4 Tonesisapbl?

15. AKis nblTaHHI Nagbixo43aub Aa YMOBbI 3a4aubl?
Y knetubl 12 6enbIX | 6 WapbIX TPYCOY.
e KonbkKi ycaro Tpycoy y knetubl?
e Konbki BenbIX | YOPHbIX TPYCOY Y KneTubl?
e Ha Konbki 6enbix Tpycoy 00sblU, YbIM LUQPbLIX?
e Ha KonbKi WapbIx Tpycoy 6orbLl, YbiM 6enbix?

16. MNapayHan i pawbl 3agaybl.

Kaus 3 6abynsain 36ipani rpbibbl. Kausa sHanwna
15 rpblboy, a 6abyna — Ha 4 rpbibbl 60nbLL.
Konbki rpbiboy 3Hanwwna 6abynsa?

Kaua 3 6abynan 36ipani rpeidbl. Kausa 3Hanwna
15 rpbliboy. ['aTa Ha 4 rpblbbl 60MbLL, YbIM 3HAN-
Lwna 6abyns. Konbki rpbiboy 3Hanwna 6abyns?

17. Cknapgsi i pawbl 3agavbl.

1 2
7 5 =L
E—

?

r
—

18. Ha konbki 60s5bLW nbkkak, YbiM Biganbuay, naknarni
Ha CTOJ1, Kani nbbkkak naknani 12, a sigansuay 107
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Ypoki 29-33 |

19. Kynini 12 kHir, 5 cwbiTkay i 3 anbbombl. Pactny-
Mad, LWTO aba3HavarLb 3anichbl:

12 +5 12 -5 5+3 5-3
12 -3 12 + 3 12+5+3

20. Konbki pbl6 3actanocs y Csapres, kani €H 3nasiy
15 kapacey, a KoT Bacbka 3’ey 47?

21. lNapayHau i palubl 3agavbl.

Bika Bbipasana 13 ¢naxkoy, a Ceeta — Ha
4 cpnaxki meHw. Kornbki porna)koy Bblpasana
CseTta?

Bika Bblpasana 13 cdonaxkoy. ['aTa Ha 4 donaxki
MEHLU, YbIM Bblpa3ana Ceeta. Konbki onaxkoy
Bblpasana CeeTta?

22. Cknapgsi nbiTaHHe. Pawbl 3agayy.
Bius y cBaim kamn'toTapsbl Bblganiy 7 gannay 3
agHom nanki i 9 cpannay 3 gpyron narki.

23. Cknapgsi 3agadbl, 9Kig palwlaroyua Tak:
18-9=9 9+9=18
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24. [13eHb y BepacHi Moxa goyxbiuua 13 ragsiH, a
O3€eHb Yy CTya3eHi — Ha 5 ragsiH meHw. Konbki
rag3iH MoXa [OoyXbluua A3eHb Y CTYA3eHi?

25. [laBepancsa na KaneHgapsbl, a AKOW rag3iHe Moxa
nadblHauUa i 3akaH4yBauua O3€Hb Yy BepacHi i
cTyaseHi. [NMakaxsbl raTel Yac Ha ublidepbnaue ra-
A3IHHIKA.

26. Boimepan agpasak. Havapui agpasak, gayXblHA
sikora Ha 5 cm bonblada. Hayapui gpyri agpasak,
AaYyXXblHS SKOra Ha 5 CM MeHLlas, YbiM y aapaska,
AKI Tbl HA4apujiy.

27. Ha marnoHKy nakasaHa crapas
Mepa gayXblHi — nsaa34. >
[Magyman, KonbKi nag3ay 3mec-
Lilua y3goyxX KoxkHara boka nap-
Tol. [1paBep cBaé mMepkaBaHHe.

28. Tpbl A3sy4dblHKi cabpani agsiH Croik CyHiy i Aw4a
naycrioika. Ak iM pasgsaniub CyHiubl NAapoyHy?
KornbkKi CyHiL aTpbiMae KoXXHasa A3sy4vblHKa?
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Ypok 34 |

Y Base 6bIo Hekanbki rpyLu. [Naknani

A

lwy3 2 rpywel. Ctana 7 rpyw. Konb-

Ki rpyw Obino y Base?

bbiio — ?
Maknani — 2 rpyubl. nglno — ’D..j—»
Crtana — 7 rpyu. 7

1. Ha crane 661510 Hekanbki cwbiTKay. [Naknani aw4a

3.

66

S clwbiTkay. Ha ctane ctana 20 cwbiTkay. Konbki
ClbITKay 6bINo Ha cTane?

bbiio — ?

: y ? 5
[Maknani — 5 clubITKay. ‘ D E—
Ctana — 20 cLubITKaYy. ~ 50 -

Ha konbki bonbl BEA3ep Oynbbbl Yy MAXY, YbiM y
Kalubl, Kami y mMsxy 6 Béasep 6ynb6bl, a ¥ Kalb
2 BAOpbI?

YcTtay npanywdaHblis fiki, kad 3anicel Obini npa-
BiNIbHbIS.

?2+5=13 ?2 +3=11 ?2+7=15
?2+8=12 ?2+4=13 ?2+6=12



| Ypok 34
4. Cknapgsi npbiknagbl na y3opbl. Boinivbl.

S 10 9|7 |6 8>

? ? ? ? ?

> 2 2 2 2 /=8

5. Hayvapui 2 agpaski: agsiH gayxblHENn 1 am 3 cwm,
apyri Ha 7 CcM KapaueuLubl.

6. Cseta i lrap rynatoub y 6agmiHToH. CrniadaTtky
Bbiirpana Ceeta 3 nikam 13 : 8. [NoTbiM BbiNrpay
Irap 3 nikam 12 : 6. Konbki ycaro a4ykoy Habpana
CseTta? Konbki ycaro adkoy Habpay lrap?

Cknapasi 3agadvy. Pactnymad palisHHe 3agaybl.

Bbino — ?
[Mpblexana — 4 MallbliHbI.
Ctana — 11 mallblH.

1. Pawsbl npbiknagbl 3 agHiMaembim 8.
18— 8 8+7 16 — 8 0O+8

2. [134Hic 3Hanwoy y napky 15 kawTaHay. [3Ta Ha
3 KawTaHbl MeHL, YbiM 3HaKnLwoy Konsa. Konbki
KawTaHay 3Hanwoy Kona?

67



Ypok 3

5 | o —

Y kapmyLiubl 661510 3 CiHiLbl.
[Mpblnsuena HekanbKi COeK.
Ctana 7 ntywak. Konbki coek

n

Bbino — 3 ciHiybl.
[Mpbinsuena — ? Coek.

pbinsuena?

<—e..@pl:,|J'|s=|L1eJ'|a — 3

Crana — 7 nTywak. /

1.

3.

68

Ha ctane 6bino 6 kybkay. Mama nacrtasina siu4a
HekanbKi Kybkay. Ctana 12 kybkay. Konbki kybkay
Mama nacTaBina Ha cTon?

Bbinio — 6 kybkay. 6 2
MacTaBini — ? kybkay. — -
Crana — 12 kyOkay. 12

Cknapgai npblknaabl.

[NlamsiHWaemae 18 ? 14 | 11 | 20
AOHimaemae 9 4 9 ? 9
PosHacub ? 7 ? 2 ?

Y knace 20 gs3auen. Ha nepanbliHak Bbivwnia
7/ xnonyblkay i 6 a3aydbiHak. Konbki a3suen Bbin-
LUNa Ha nepanblHaK?



4.

6.

| Ypok 35

YcTay npanyliyvaHbis 3Haki A3esiHHay + abo —
kKab 3anicbl ObIfi NpaBifibHbIS.

32321 =7 62425=5 122221=9
522?22=5 12926 =16 162323 =10

[TacTay y CLbITKY KPOrKi Tak, sK
Ha manwoHkKy. [NpaBaasi 3 npa-
MblS TaK, kKab Ha KoXHau npa-
MOW BbINo na 2 Kporiki.

O3ima, Cawa i AHgpan sHanwni 12 rpeiboy. [3ima
| Cawa 3Hanwni 9 rpoiboy. Cawa i AHOpan —
8 rpbiboy. Konbki rpbiboy 3HaMLWOY KOXHbI XNor-
YbIK?

Cknapasi 3agady. Pactnymad pallsHHe 3agaybl.
?

N
_/

(\
[CO

17

1. YcTtay npanywyaHblig niki, kad 3anicbl ObIni
npaBinbHbIA.
8+2 =10 7/ +12 =16 ?2+8=12

2. Y xanaasinbHiky obino 12 dek. Konbki siek 3a-
cTanocs nacns taro, sk Mmama ysdana 5 sek?
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Ypok 36 | S 4

1. HanoyHi ga 19.

71517 8 ? 6 ?16Q)7

2 7?7 9 ?07018 8 ? 8
2. Cknapgai npbiknagbl. Beiniybl.
+5 -2 —6 +3 +10
3. Ha ctagHubl 6bino 10 mawblH. [Npbliexana 3 ma-
WbIHbI. Konbki MallblH cTana Ha cTtasHubl?

4. [lanoyHi ymoBYy rataun 3agadbl agkasam 3agadbl 3.
PaLubl 3agadyy.
Kani Ha cTagHubl cTana 2 mMalwbliH, ag’'exana 4 ma-
LWbIHbI. Konbki MaLlbIH 3actanoca?

5. Cknaasi npblknagbl 4a KOXXHaW CXEMb.

12 18
— 3 € R -
N 7 N ’) J ? 9
6. Bbiniybil.
5cm + 8 cm 16 cm — 9 cm 10 cm + 10 cm
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| Ypok 36

7. Ha konbki agsiH nik 6onbwbl 3a gpyri? Cknaagai
npbiknagbl na y3opobl.

1215
12-5=7

161 8
1719

8115
6113

8. Y knoyHa 6bino 10 naBeTpaHbIX Wwapoy. 3 ix 4 wa-
pbl ObIi YblpBOHbIA. KOSbKi HEYBIPBOHLIX LLAPOY

ObIno y KnoyHa?

KonbKi pO3HbIX NpamMaByrosibHikay MOXHa 3HaMnCLi

Ha MaroHKy? Ak npamMaByrosibHiK NilHI — PYy>KO-
Bbl, XXOYThbl Ui 35N€HbI?

10 + 3

1+ 12

11+ 8

15 + 4

4+9

5+8

0+19

3+ 16

[lanoyHi ckasbl.

10+6 1+15
8+8 9+6

«AO3IH A35IcCATaK — raTta ... aas3iHak».
«[lBa O3ACATKI — rata ...».

1. Pawbl npbiknagbl 3 namsHwaembsim 13.

13- 9
18 — 13

13 - 13
13- 7

13+ 7 0+13
3+ 13 13- 0

2. Y 4yac naxoay HekanbKi O3€H cBsUifia COH-
ua i 3 gHi iwoy goxax. [Naxog npausareaycs
15 n3éH. Konbki ObI10 COHEeYHbIX O3EH Y Yac
naxogy?
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Ypok 37 |
1. Cknapgasi i pawsbl npbiknagbl.

Cknapaemae 8 ? 4 11
Cknagaemae 9 14 16 ?
Cyma ? 17 ? 16

2. Ha konbki cyma KoxHaun napbl nikay 6onbluas 3a
iX po3Hacub? Cknaaai npblknagbl na y3opsbl.

-
5-3=2

22l Bl
3. TlapayHan.

5432 2+5 9+3-4@212-3+4
16 -5@216 -4 9+2-4212-4+3
13-9@212-9 M1M-4+3212-0-3
19-1@219 +1 M1-2+4@2 7+2+3

4. Mawa 3agymana nik. dagana ga sro 8 i atpbiMana
15. Aki nik 3agymana Mawa?

5. Y cToc cwbiTkay naknani aw4a 4 cwbiTki. Lanep y
ctoce ctana 14 cwelTkay. KosnbkKi clwbiTkay 6bIno
y ctoce?
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| Ypok 37

6. Ha noyaseHb nauena 13 rycen. Ha ix nagnsaue-
na HekarsnbKi rycen, i y Yapaase crtana 20 rycen.
Konbki rycen nagnsauena?

7. Cknapggsi 3agavy.
10 )

o<

o
u!

Bbibepbl palusHHe.

10-5 10+ 5 10 + 10 5+5

8. Bonbra, PbiTa, Ipa i AneHa npbimani yasen y cna-
bopHiuTBax na Gery. PbiTa npbiderna apyron. Bonbra
npblberna He neplan i He anowHsan. lpa He Bbina
anowHsn. XTo npblber nepLuan, XTo — anoLUHAN?

1. Pawsbl npbiknagsl, y sKix agHimaemae 5.
12 -5 5+ 15 1+5 9-4
5—1 10— 5 S+ 7 13-5

2. 3Haunasi KosbKacub anoykay y kapobubl, kani
crnayaTtky y én bbino 8 anoykay, a notbiM na-
Knani awya 7 anoykay.
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Ypok 38 |
1. Cknapgsi npbiknagsbl.

@@
SAT

2. Bbiniybl.
6+6—-5 8+8-9 19-5-5
9+9-8 4+4+9 20—-7-7
f+7-9 9-0-9 11+3-6

3. Bblpasi y caHTbIMeTpax.

1 am 1.0M 2 cm 2 OM 1.am 10 cm

4. Bblpasi y gaubiMeTpax i caHTbIMETpaXx.

13 cm 20 cm 10 cm 19 cm

5. Y napkiHry 06bino 16 mawblH. [pblexana aw4a
HeKanbKi MallbliH. Y napkiHry ctana 18 malublH.
Konbki MmawbIH npblexana?
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. Y cacrtaBe noesga obinno 10 saroHay. Agyanini 3
BaroHbl. Kosbki BaroHay 3acrtanocsa?

. [lanoyHi ymoBy ratau 3agadbl agkasam 3agadbl 6.
Pawbl 3agavy.

Kani y cactaBe 3actanocd ? BaroHay, ga {ro
npblyanini 5 saroHay. Konbki BaroHay ctana?

. Y agHon nanartubl MOryub pasmscuiyua 4 Typbl-
CTbl, @ y Apyron nanaTtubl — 6 TypbicTay. Lli moryupb
y O3BIOX nanartkax pasmdcuiyua 12 Typbictay?

. 3Hanasi 3akaHamMmepHacub i fJanoyHi pag nikay.

oellelElelle)  iElEEE)e

AIIENRIRE ‘1‘9’2”8”?”?’

1. Bbiniwbl npbiknagbl 3 agkasam 7.
19+0 13 -1 14 - 10 9+ 3
12 -5 O+7 11 - 4 17 - 10

2. Cknapgsi nblTaHHe. Pawbl 3agayy.
3 agHaro goma y roTblM rogse nepaexana y
HOBbIA KBATapbl 8 caMmen, a 3 gpyrora joma —
12 camen.
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Ypok 39 |

Niki aa 21 na 100

[MpaubiTan niki. Konbki niyéay BbikapbicTani ang
3anicy nikay?

3] (o) [9] 13) (10 [19

ALHa3HayHbIA JiKi [Byx3Ha4yHbIA NiKi

Tak HasbiBaloLb | 3anicBatoLb OA3ACATKI:

1 n3sic. — asecsub 10
2 n3sc. — Aayualb 20
3 a3sic. — Tpbiyualb 30
4 p3sic. — copak 40
5 [39C. — NsAUbA3ACST 50
6 O3siC. — LIACLbA3SICAT 60
7 O35ic. — cémasecsT 70
8 assic. — BOCeMAa3ecsiT 80
9 n3sic. — O3eBsIHOCTA 90
10 g3dc. — cT0 100

10 20 30 40 50 60 70 80 90
Kpyrnbia aByX3Ha4YHbIA ik
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. 3aniwbl O34CATKI Y napagky naBeniysaHH4A iy na-
pagKy NaMAHLISHHS.

9O n3dac.| 6 a3ac. |8 o3ac.| 10 g3sc. |7 Ossc.

. 3aniwbl Y nepwbiM pagKy agHasHa4yHbIS niki, a
y Apyrim pagky — ABYX3HayHbIA Jiki. [Magkpacni
KpYrnbls OBYX3HAYHbIA MiKi.

13) (o] ko (o] ln1) 5] leg (1] 18] [7]

. Bbiniysbl.

7/ +6 9+5 8+4 9+3
11 -5 12 -7 18 -9 13 -8

. Aytobyc ense ag MiHcka ga Masblipa 4 ragsiHbl.
[Ta napose Hasag ayTobyc 3namaycs. Aro pamaH-
TaBani 2 raasiHbl. Konbki ragsiH aytobycy cna-
Tpabinacs Ha gapory Ha3an?

HasaBi Kpyrnbls OBYX3HAYHbIA MiKi.

1. MapayHan.
12+8@215+5 19-3@211 +4
13+6@ 8+8 15-7@215-9

2. Y kapobubl 14 ma4voy i nipamigak. Madoy 5.
Konbki y kapobubl nipamigak?
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Ypok 40 |

[ 11

2an3.+3an3. =5an3. 2Aa34c. + 3 a3dc. = 5 assc.
2+3=5 20 + 30 =50

[13acaTki cknagBawub | agHiMaoLUb SIK aa3iHKi.

1. Bbiniybl.
5+2 5 psdac. + 2 a3sc. 50 + 20
6—2 6 O34c. — 2 A34c. 60 — 20
10 -8 10 po3dac. — 8 A3sc. 100 — 80

2. Bbiniybl.

20 + 20 50 - 30 60 + 40 100 - 10

[l 111

2 an3. < 3 ags. 2 034c. < 3 A3sc.
2<3 20 < 30

[3acaTki napayHoyBaloub TakK, SK i aa3siHKi.

3. [llapayHawn.
528 5 p3dc. @ 8 a3sc. 50 @ 80
102 4 10 p3dc. @ 4 n3sac. 100 @ 40

78



| Ypok 40

. [MapayHan.
30@210 40@ 40 80 @100

.Y WKaTtynubl 2 A3ACATKI BANIKIX rysikay i 5 ossacarkay
ManeHbkix rysikay. Konbki gsdacarkay rysikay y
WwKaTynubl? Konbki ycaro rysikay?

. Onsa ynpbeiroXkBaHHs €nki aseui 3pabini 5 4blpBo-
HbIX 30padvak i 3 XoyTbls 3opadki. Konbki ycaro
3o0pavak 3pabini asewi?

. [anoyHi ymoBy ratam 3agadbl agkasam 3agadbl O.
Pawbl 3agauvy.

[3eui 3pabini gna énki (2 3opadvak. Ha énky na-
Becini 2 3opadyki. Konbki 3o0padak 3actanocs na-
Beciub?

[MapayHan niki 20 i 40, 100 i 30.

1. BbIniybl.
9-5+6 13+4 -8 20-17 +7

2. Y crtatky 15 4YopHbIX Kapoy. [3Ta Ha 3 MeHLL,
YbiM Benbix kKapoy. Konbki benbix kapoy y
cTatky?

79



Ypok 41 |

Il 1l If

1 a3dac. i3 an3. 2 Aa3sc. i 3 ans. 3 A3sc. i3 ans.
TpbliHaUUaUb Asauuaub Tpbl TpbiLyaLlb TpbI
13 23 33

1. 3aniwbl niki.

2. Hasasi kpyrnbig niki. Hasasi HAKpyrbis niki. Ckna-

n3i NnpbiKNaabl NMna cXxemax.
A A A A A

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34

VY Y AN

29 30 31 3233 34 3536 37 38 39 40 41 42 43

3. Hasasi agHasHa4yHbIS | ABYX3HAYHbISA JiKi. Bbiniwbl
ABYX3Ha4HbIA niki. [MaBaniy rateia niki Ha 1. la-

MEHLWbI raTbiga niki Ha 1.
6 (3511618 ||190/|77(| 11131289
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B | Ypok 41

4. [O3imy 5 ragoy. Baca Ha 3 ragbl cTapanwibl 3a
[3imy. Konbki ragoy Bacto?

5. Kaniy 36aH ganini 2 WKNgaHKi manaka, y iMm ctana
11 wknaHak manaka. KonbkKi WKNsgHaK manaka
Obino y 36aHe?

6. 3aniwbl nikKi.
1 n39c. 3 an3. 5 Aa3dc. 5 ans. 6 O3sac. 7 ans.

7. TlapayHau i palubl 3agavbl.

3 afHbIX O3BAP3N BaroHa MeTpo BbivLwa 7 4va-
naBek, a 3 gpyrix — 6 Yanasek. Konbki Yanaeek
BbliLIMa 3 BaroHa MeETpo?

3 adHbIX O3BAP3N BaroHa METPO BbivLa 7 va-
naBsek, a 3 gpyrix — 6 4Yanasek. Ha kosbki ya-
naBeK cTania MeHLU y BaroHe MeTpo?

Hagzasi niki ag 71 ga 80.
1. MNpaybiTan i 3aniwbl JiKi.
TpblUuLaLb BOCEM LLISCLbA3ACAT TPbI
NAUbA3ACAT aa3iH copak Bocem
2. Bacto 10 ragoy. EH Ha 3 ragbl Mmanan3eiibl 3a
[Meuto. Konbki ragoy lNeuto?
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Ypok 42 |

[13acaTki, aa3iHKi —
rota paspagbl niky.

Pa3pagbl nivaub
H cnpaBa Harnesa.

2 3 [Ons 3anicy Hymapa
paspagy BblKapblC-

3ACATKI 3iHKI y . :
a A TOoyBatoLb niki, 3ani-
ALO3IHKI ALO3IHKI CaHbIA PbIMCKIMI Y-
Il paspagy | | paspagy bami: ag3iH — |,

nsa — ll.
AK BbI3HaYbIUb pa3spagHbl ckrag niky 237

PasBaxkan Tak:
1.Y niky 23 gBa a3dcatki, abo asse agasiHki Il pas-
paay.
2.Y niky 23 Tpbl ag3iHki, abo Tpbl aa3iHki | paspagy.
3. PaspagHbl cknag niky 23 — rata 2 a34qc. i 3 aas.
23 =2 n3dac. 3 aaas.

1. MpaubiTan niki. 3pabi 3anicbl Na y3opsbl.

12 =1 gasc. 2 ana. | |44 58| (35 |92
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| Ypok 42

. 3aniwbl niki, y AKix:

7 ans. |l paspagy 9 ags. | paspagy
9 apns. |l paspagy 1 ans. | paspaay
2 apns. |l paspagy 0 ans. | paspaay

. Bbiniybil.
30 + 20 40 + 40 + 20 60 + 10 — 50
80 — 30 70 — 20 - 50 100 — 80 + 20

. bbino 7 pg3acatkay sek. MNpagani 30 aek. Konbki
ek 3actanoca?

. dom cdhatarpacbasani 3Bepxy. Belbepbl haTarpa-
doito ratara goma.

1 2 3

Konbki g3acartkay i agsiHak y niky 737

1. BbIniybl.
50 + 10 30 + 30 + 30 80-20-20

2. Miwy 13 ragoy, a Mawbl 9 ragoy. Ha konbki
ragoy Miwa crtapanwsbl 3a Mawy?
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Ypok 43 |

Ak 3anicaub nik 36 y BbIrMaAase Cymbl paspagHbiX

cknagaembix?
® @ @)
o0 o0 )
000 Q00

PasBaxau Tak:
1. Y niky 36 Tpbl O3ACATKI i WACLb aa3iHaK.
36 = 3 a34c. 6 aaas.
2. Jliki 30 i 6 — paspagHbIg nikKi.
3. Cyma nikay 30 i 6 — cyma paspagHbix cknaga-
eMblIX Jliky 36.

36 =30 +6

1. 3aniwsbl y BbIrnsase cymbl paspagHblX CKiagaeMblX.

4o [o2 28 7] leg]

2. Bbiniybl.
30 + 1 50+ 9 30+ 7 23 + 1
3+70 7+ 10 2 + 40 99 — 1

3. Bblpasi y caHTbIMeTpax.

20M 5 cm 4 oM 6 cMm 6 aM 4 cm

4. Bolpasi y gaubiMeTpax i caHTbIMeTpax.
68 cm 74 cm 52 c™m
84



| Ypok 43

. YcTtay npanyLwdaHbla niki, kab 3anicel ObINi npa-
BiflbHbIA.

20+2 =70 80-2 =70 53+ 2 =54
99 -2 =98 ?2 +30 =250 ?2 -10=40

. Kynini 6 g3gacartkay énadnbix wapoy i aw4s 20 wa-
poy. Konbki ycaro wapoy Kynini?

. Cknapggsi i pawbl 3agayy.

Bbino — 40 ... .
[Mpagani — cTonbKi X ... .
3acTanoca — ?

. KonbKi oByx3Ha4dHbIX nikay MOXHa cacTasiub 3
nivybay 1, 2, 3, kani Ni4ybbl y nikax He naytaparouua?

Mpagctay nik 83 y BbIrMsA43e cymMmbl paspagHbiX
CKIlagaeMblix.

1. Bbiniybl.
80 +4 5+ 20 30 -1 39 + 1

2. MNacagsini 20 6apo3 | AWYS HeKanbKi KnNeHay.
Ycaro nacaagini 30 gpay. Konbki nacagsini
KnéHay?
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Ypok 44 |
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Kab napayHaub ABYyX3Hau4HbIA MNiKi, cnayaTky na-
payHan A3scaTki. bonblibl TOM MiK, y SKiM 60nbLu

as

AcATKay.

Kani assacartkay y agHbIM niky CTOSbKI XK, KOSMbKi Y
apyriMm, napayHan agsiHki. borbLubl TOW MiK, Y AKiM
Ooonbll aa3iHak.

86

. [MapayHan.
242 31 83 @ 38 702 69
36 @ 33 44 222 5@ 71

[Mpagcrtay y Bbirmaase CymMmbl paspagHblX cknaga-
eMbIX iKi:

49| [27] (38| (84| (67| |52

Bbiniybl.
/+8-4 6+4+6 68 + 1 79 +1
18 -7 -6 8-3+7 40 — 1 51 -1



a | Ypok 44

4. Tpapgani 9 kasyHoY i 4 gblHi. Konbki npagani
kabaykoy, Kani ix npagani CTonbKi, KOSbKi KaByHOY
| OblHb pa3zam?

5. Y mapwpyTHbIM Takci 6bino 12 yanaeek. Ha npbi-
MbIHKY BbiMWwMa 6 YanaBek. Konbki YanaBek 3a-
cTanocs y MapLupyTHbIM TaKci?

6. [lanoyHi ymoBy ratam 3agadbl agkasam 3agadbl S.
Pawbl 3agavy.
Kani y MapLupyTHbIM Takci 3acTtasiocs (2 yarnasek,
y Aro yeanwsio 5 vyanaesek. Konbki Yanaeek ctana
Yy MapLpyTHbIM TaKCi?

7. Konbki oByx3HayHbIX Iikay MOXHa cacTaBilb 3
nivbay 1, 2, 3, kani ni4ybel y nikax nayrapatoouua?

[MNapayHan niki 51163, 79 78.

1. MapayHan.
33@ 38 37@ 29 20210 6@ 66

2. CéHHsa Kausa npaybitana 40 cTtapoHaK KHiri.
[3Ta Ha 10 cTapoHak 60sbLu, YbiM sTHa nNpaybl-
Tana y4opa. Konbki ctapoHak Kaus npadybitana
y4yopa?
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Ypok 45 | —

AneHa y3dana 2 BiLlHi.
3acTanocs 4 BiLlHi.
Konbki BilwaHb ObIno?

Bbino — ? 3acTtanoca 4 Yaana 2
Y3ana — 2 BiLUHI. ( DY )
3acTanocs — 4 BiLUHI. Bbino — ?

1. 3 kKapobki y3ani 6 NipoXHbIX.
Y kapobubl 3actanocs 14 nipox- ¢ 14 X 6
HbIX. KorbKi MipoXHbIX Gbino ¥ 2
Kapobub!?

2. 3aniwbl nikKi.

afa3iH|aBa|Tpbl |YaTbIpbl [NSUb [ LLIACLb
asauyuaub ? ?
TpblyLlaub ? ?
copak ? ?
NALUbO3ACAT ? ?
LLISCLUbA3ACAT ? ?
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| Ypok 45

. Y AsiuadsiM narepobl nosapbl npbirataBarni 4 O3s-
CATKI nopubin cyny i 3 A34CATKi nopubin 6apLuyy.
Lli xoniyb raTbix nopubin, kKab Hakapmiub 60 A35-
Len?

. Bbiniybl.
80 + 20 50+ 3 10 + 90 100 - 20
40 + 60 7+ 30 100 - 10 100 - 30
. [MapayHan.

56 + 1@ 56 — 1 10+10+10@260-10-10
71-1@269 + 1 100 -20 - 1@40 + 40 + 1

. Hauapui 2 agpaski Tak, kab ag3iH 3 ix 6bly Kapa-
Lenwbl 3a gpyri Ha 2 cMm, a cyma ix gayXblHb
Obina poyHasa 18 cm.

Cknapgai 3agadvy. Pactnymay pawaHHe 3agadbl.

3’eni 5 3acTtanocsa 10

— -3
— _/
Bbino — ?
1. Bbiniybil.
17+ 2 -6 19-2-7 60 — 50 + 40

2. Kynini 50 gm ciHam Tacbmbl i 30 oM 4bIpBO-
Han TacbMbl. AKOW TacbMbl Kynini 6bonbw? Ha
KOSbKi A3ubiMeTpay 6onbL?
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Ypok 46 |

1.

90

3Hana3i 3akaHamepHacub. Akig niki npanywya-
HbIS?

W B@O®
EE(2)(2) 69676522
LR @EE®

[MapayHamn.

1@ 72 5 n3dc. 8 an3.@? 5 a3qac. 4 anas.
892 69 2 n34c. 5 an3.@ 3 a3sc. 5 ags.
11 @ 28 4 n3sic. 1 an3.@ 2 a3sac. 4 ans.

3aniwbl Niki, 9Ki9 3MawYaroub:

2 ap3. |l paspagy 1 ans. | paspaay
1 ans. |l paspagy 2 ans. | paspaay
5 ans. |l paspany 2 ags. | paspaay
2 apn3s. |l paspagy 5 ags. | paspaay

3aniwbl y BbIMMsg3e CyMbl paspagHbiX CKnagae-
MbIX TiKI: @ ‘34 ‘68’ ‘86

3 6ouki Bbinini 30 BEA3ep Baabl. Konbki BEA3eEp
Baabl 6bi110 Yy 604Ubl, Kani y én 3acTtanoca 1 Bagpo
Baabl?




| Ypok 46

. Taty 40 rapoy. EH Ha 10 ragoy ctapaiiLlbl 3@ Mamy.
Konbki ragoy mame?

. Cknagsi npblknagebi.

[MamaHwaemae | 70 | ? |50 | 16 | ? | 50

AOHiIMaemae 20 | 10 | ? 8 4 1

PosHacub ? 40 O ? 8 ?

. MikiTa naniybly, LUTO Noe3g, npaexay Mima 4 rapagoy
i 15 BE€cak. Ha KosbKi MeHL rapagoy, YbiM BECaK,
npaexay noesa?

. Cknapgai 3agavy, Ans palwaHHs sikon Tpaba 3Hancui
cymy nikay 12 i 8.

1.

Boiniwbl npbiknagbl, A3e agkasbl — KPYribls
NiKI.

10 + 30 80 — 50 2+ 8

40 - 1 13 -10 1+ 39

. Konbki ycsro nacaxblpay Bblvina 3 aytobyca,

Kari Ha nepLUbIM NPbINbIHKY BblALNA 5 KaH4blH,
a Ha ApyriM NpbINbIHKY — CTOMbKi K MY>YbIH?
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Pactnymay BbIniYaHHI.

40 + 3 =43
43-3=2
43 - 40 =2

1. Cknapgai ga KoxHara npblkragy Ha cknagaHHe na

40 + 5 60 +9
2. Bbiniybl.

30+ 3 25 -20

99 -9 70+ 7

35-5 66 — 60

3. Cknapgsi npblknagbl.

2 npbikagbl Ha agHIMaHHe.

2+ 90 9+ 20
43 - 40 60 + 8
13 - 10 81 — 1
90+ 3 20 + 2

Cknapaemae | 20 | ? | 50 | 9 ? | 50
Cknapaemae | 20 | 10 | ? 8 4 1
Cyma ? |60 8 | ? |64 ]| ?
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| Ypok 47

. YcTay npanyluyaHbla 3Haki A3esHHsY, kab 3anichbl
ObIfi NpaBinbHbIA.

822210=0 152529=19
727210=4 102327=0

. Kans npbldana 6bino 15 nogak. Konbki nogak 3a-
CTaHeLluUa Kans npblyana, Kani agnnbiByub 3 noaki?

. [anoyHi ymMmoBbl ratam 3agadbl agkasam 3aja-
ybl 5. Pawbl 3agayy.

Kansa npbldana 3actanocd 2 nogak. [oTeiM npblva-
nina 8 nogak. Konbki nogak crtana kansa npbidana?

. Cknapggsi i pawbl 3agavy.

boino — 7?7 ...
[MpbiHecni — 2 ... .
Ctana — 15 ... .

. [NpagcTay y BbIrMs43e CyMbl TPOX agHOSMbKaBbIX
cknagaembix niki: ' 15130 | |60 |90 |.

PacTtnymay BbinivyaHHI: 60 + 2, 62 — 2, 62 — 60.
1. Bbinivbl.
60 + 4 29 - 20 44 — 4 1+60

2. Ha katky 6bino 14 gs3auen. lNpas ragsiHy Ha
kaTky ctana 20 g3duen. Konbki g3auen npbin-
LLSIO Ha KaToK?
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Ypok 48 |

bbirno 6 kKausiHAT. Hekanbki Ka-
USHAT yudakno. 3actanocsa 4 ka-
UAHALI. KonbKi KauaHAT yusiKIio?

Bbino — 6 kKauaHAaT.
YUakno — ? KauaHAaT. 2 4

\ N\

3actanoca — 4 KaugHsaAuj.| =— -
5]

1. Ha naniypbl 6bino 18 kHir. [Neuda y3sy HekarbKi KHIr.
Ha naniubl 3actanocsa 10 kHir. KonbkKi KHir y3sy
MNeusn?

2. [llpaybiTanm ymoBy 3agaybl. LLTo abasHayvatoub
3anicbl?
BaHsa pabiy Bexy 3 KaHCTpykTapa. Amy cnatpa-
6inacsa 20 xoyTblX, 10 YbIpBOHbLIX | 5 CiHIX g3Ta-

nen.

20 + 10 20-10 20+ 10 + 5
3. Bbiniybl.

33 — 30 7 + 80 48 + 1 71 -1

94 - 4 60 + 6 54 -1 39 + 1
4. TlapayHan.

40+ 5@ 44 + 1 719-9@268+1+1

6+20@27 -1 90 +8@99-1-1
94



| Ypok 48

5. Bbiniybil.
20cMm+30cm — 1 cm 97cm—-7cm +1cm
80cm—-30cm+ 5cm 62cm -6 gm + 9 cm

6. Cmoyx npanoys 10 gm, ByceHb — 20 oM, a yapa-
naxa — 30 am. Beibepbl cxemy, sikas nagbixoasiub,
Kani 1 cM Ha KOXHan cxeme abasHavae 10 om

AblCTaHLblI.

1 2 3

[lanoyHi TOKCT 3adadbl i pacTrnymay pallsHHe.
bbino 25 ... . 3actanoca 20 ... . Konbki ... Bbiwna?

1. Bbiniybl.
60+9-0 83-3+6 54 —-50+9

2. Y bacenHe nnaeana 15 xnonybikay. Konbki
nnaBana A3sayJblHakK, Kani ix 66110 Ha 6 MeHLL,

YbIM Xnonybikay?
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Ypok 49 |

100 caHTbIMeTpay 1 meTp

MeTp — rota agsiHka gayXXblHi.
1m

1M =100 cm 1Tm=10 am

1. BblkaHan 3agaHHi.
e BbiMepan meTpam OdayxXblHi CTapoH Kraca.
e Aomepan 3 ganamoram MeTpa i agpax KaBanak
HITKI OaYXbIHEW 2 CM, 2 OM, 2 M.

2. [llapayHan.
1T mM@2 20 cm 5am@ 50 cm 1T mM@100 cm
1 M@ 66 cm 4ogMm@21m 1mM@ 10 om

3. babynsa cnakna 20 nipaxkoy. Hekanbki nipaxkoy
3'eni 3a abegam. 3actanocsa 12 nipaxkoy. Konbki

nipaxkkoy 3’eni 3a abegam?
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4. Cknapggai i palwbl 3agavbl.

15M‘

)
4

20m

y

>

<

>

y

A

A

Ypok 49

4

A

3M

Y

5. Bbiniwbl npbiknagbl, A3e agkasbl — KPyrnblg Miki.

20+ 7
100 — 50

68 — 8
30-0

57 — 50
0+ 9

59 -1
59 + 1

6. Konbki pasoy npbl fivaHHi ga 100 cyctpakaeuua

niyoa 57?

[lanoyHi ckasbl: «Y agHbIM O3UbIMETPbI ... CaHTbI-
MeTpay», «¥Y agHbIM METpPbI ... A3LUbIMeTpay».

1. YcTtay npanywdaHbla niki, kab 3anicbl Obini

npaBinbHbIA.
50 + 2 =57

? +30 =36

9-2=9

2. Y KHi3e 48 crtapoHak. MakciMm 4biTay KHiry 3
naHa43ernka ga natHiybl. Amy 3acTtanocd npa-
YblTaub 8 cTapoHak. Kornbki cTapoHak KHiri npa-

ybiTay Makcim?
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Ypok 50 |

1. 3aniwbl niki. Konbki y ix o3acartkay i Konbki agsi-
Hak? HasaBi cycenssy ratbix nikay.

2. [llapayHan.
40 -30@ 20 75-5@100 - 25
54 -50@ 40 50+1@ 60— 1
50 + 50 @ 100 80-1@2 60+ 9

3. Bbiniybl.
18 — 16 /+9+3 42 — 2 — 30
12 — 11 5+7-4 39+1+3

4. Ycrtay npanylwdaHblsa fiki, kad 3anicel 6bIni npa-

BiSfTIbHbISI.

1TmM=2cm 10 oM = 2 ™
Tm1am=12 am 20M =2 c™m
100cM =2 ™M 3M=2 am
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| Ypok 50

. HdayxblHa gapoxki 18 m. MNagmani 12 m gapoxKki.
Konbki MeTpay gapoXki 3actanoca nagmecti?

. Cknapgsi nbiTaHHe. Pawbl 3agayy.
Mawme 30 ragoy, a 6abyni 50 ragoy.

.Y 8 ragsiH paHiupbl aytobyc navwoy y panc. Ha aa-
pory 3 MiHcka y bapbicay aytobycy cnatpabinacs
2 raasiHbl. Konbki ragsiH cnatpabiuga ayTtobycy,
kab npblexaub 3 MiHcka y bapbicay i agpasy Bsip-
Hyuua Hasag?

. Ha sakim ubidbepbnaue nakasaHbl Yac aanpayneHHs
ayTobyca 3 MiHcka? Yac npblbbiuus y bapeicay?
Yac BapTaHHa Y MiHCK?

1. BbIniybl.
17 + 1 50 -1 2+ 8+ 30 15-7+3

2. AQ pynoHa TKaHiHbl agpasani 20 m. Y pyrno-
He 3acTanocd 60 M TKaHiHbl. Konbki meTpay
TKaHiHbl ObINO Y PyrioHe?
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Ypok 51 |
1. 3aniwbl yce niki cémara assacaTka.

2. Bbiniybl.
51 -50 98 — 8 6+8-7 11 -9 -1
79 -70 37 =7 9+4+5 13—-6+8

3. Ycrtay npanywyaHblg niki, kKab 3anicebl Obii Npa-
BiNbHbIA.

49 + 2 =50 1+12 =34 5+ 2 =65
60 -2 =59 30 + 2 =39 100 -2 =30

4. Cknapgsi npbiknagsl.

Niki 3Hanaasi
2611 pO3HacLb
60 i 20 cymy
1419 pO3HacLb
3i8 cymy
99i 9 po3HacLb
60 i 4 cymy
5. lNapayHan.
1m@21 om 23cm@2 m 3 am
1 M@ 8 am 18 am@ 1 M 8 am
M0cm@ 1 ™ 100 cm @ 10 om
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6. Bblbepbl cxemy. Bbiniybl.

IBaH 3agymay nik. Kani ag ratara niky agHaub 6,
TO atpbiMaeuua 12. Aki nik 3agymay IBanH?

Ao niky 18 AneHa agHsana Hewki nik i atpbiMa-
na 6. Aki nik agHana Anena?

12 ? 12

7. Y knace 6bin1o 11 g3sydbiHak i 9 xnonybikay.
Konbki ycaro assiuen 6oino y knace?

8. [anoyHi ymoBy ratam 3agadbl agkasam 3agadbl 7.
PaLubl 3agadyy.
Y knace 6bino ? A3duen. 3 knaca BblALNIa
10 assuen. Konbki A3suen 3acranoca y knace?

1. Bbiniybl.
M+7-3 60 — 20 + 10 80-1-1

2. Kocus nabynasay Bexy 3 40 ManeHbKiX i BAMIKiX
Kybikay. ManeHbkix Kybikay 6bino 20. Kosbki
BbINo BAnMiKiX Kybikay?
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Ypok 52 | o

NMNa3aTabniyHae cknagaHHe i agHiMaHHe
nikay y mexax 100

Y Kaui 0b1510 3 KHiri 3 BepLuami i 4 KHiri 3 Kaskami.
Kaus agHecna y 6i6niatoky 5 kHir. Konbki KHIr 3a-
ctanocsa y Kaui?

Bbino — 3 KHiri 1 4 KHiri. 5 ?

. /4 N\
AgHecna — 5 KHir. & _ <4 >
3acranoca — ? 3i4
CnadvaTtky gaBegaemcs, e o

KONbKi ycsaro KHir 66110 y Kau,.

[NoTbIM paBegaemMcs, KOmnbKi e
KHIr 3actanocsa y Kaui.

1. bbino 20 m woyky i 40 M wapcui. 3pacxogasarni
10 M TKaHiHbl. KonbKi MeTpay TKaHiHbI 3acTtanocsa?

Bbino — 20 m i 40 m. ? . 10
3pacxopaani — 10 m. 50740 =~
3acranocs — ? |

4 A

LLITo 6yasem 3Haxoasiub crnayatky? LUTo 6yasem
3Haxoa3iub NoTbiIM?
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| Ypok 52

. TypbICTbl 5 A3€H iWwni newwy, a nNnbli Ha 6an-
aapkax Ha 6 a3€eH bonbl. KonbKki A3€H TypbICThI

Nnbini Ha 6angapkax?

. Bbiniybl.
71 -1 39 — 30
59 + 1 50 - 1
. Bblpasi y caHTbIMeTpax.
1™ 2 OM 6 cm
8 am 5am 9 cm

20+ 20+ 20 + 20
90 - 30 -30-30

8 am 10 cm
4 om 20 cm

. [Meuga crapanwel 3a Biuto i managsenwsl 3a 13imy.
Buibepbl cxemy, sikaa nagblxoasiub, Kani cTpan-
Ka HakKipaBaHa af Xnonyblka, siki cTapaullbl, Aa
Xronyblka, ki MmanansenLubl.

MNeus

[13ima Bius

PacTtnymay palwsHHe npbiknagay: 39 + 1, 40 — 1.

1. BbIniybl.
50 + 8 69 — 60

71 -1 90 — 1

2. Kani ag 6epara agnnbino 5 kadak, kansa 6epara
3actanocsa 20 kadak. Konbki ka4yak Oblno kans

bepara?

103



Ypok 53 |

Bbino Ctana

[Mpanwna 1 ragsiHa.

ManeHbkas cTparnka — ragsiHHikaBasi.
Bsanikaa ctpanka — MiHyTHas.

MiHyTHas cTpanka 3a agHy ragsiHy npaxoasiub
Lanbl Kpyr — rata 60 miHyT. MiHyTa — afag3iHka yacy.
MiHyTbl aba3Ha4vatoLb TaK: MiH.

1r =60 miH

1. BbI3Hay yac y ragsiHax i MiHyTax.

2. Ycray npanywyaHblia niki, kab 3anicel 6bini npa-
BiNbHbIA.

52 +12 <4 77>75+2 63—-12 >60 +1
48 + 2 <30 100 > 98 + 2 36-2 >33+1
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| Ypok 53

. Ypoki nadanica y 8 r 30 MiH, a ckoHYbInica y 12 r
20 MiH. Ha sakiMm ragsiHHiKy nakasaHbl raTbl 4ac?

. Ha konbki nepubl nik 6onbLUbl Ui MEHLLbI 3a Apyri?
1719 20170 39i9 94 i 50
8113 801 50 7177 60 i 67

. Y aytanapky 6bino 40 ctapbix aytobycay i 10 Ho-
BbIX. Ha MmapLupyTbl Bblexana 30 aytobycay. Konbki
ayTobycay 3actanoca y aytanapky?

. [a HoBara roga aseui nagpbixTaBari BepLl, TaHel,
| NecHro. AkiMmi po3HbIMi cnocabami MoOXHa cknacui
nparpamy BbICTYMNEHHA?

Konbki MiHYT cknagatoub agHy raasiHy?

1. Cknagai i palwbl npbiknagbl.
Massiniy Ha 30 niki: (10) (4 ) (70) (0 J.

2. Kocuga cnavatky 10 MiH rmgasey mMynstdinbm,
a NOTbIM CTOMbKI X MIHYT rngag3ey nparpamy
«Epanawwy». Konbki ycaro miHyT Kocus rnaasey
Tanesisap?
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Ypok 54 |

1 rap3iHa 13 rag3iH

1. Konbki yacy?

paHiua Be4vap

2. Bebiniwbl npbiknagbl 3 agkasam 36.
10+20+6
50-20+6

30 +3 37 — 1
30 +6 34 + 1

3. lNapayHan.
10 aM@2 1 ™
31cm @3 am

4. Cknapgsi npbiknagsl.

8 raasiH

N3eHb

20 ran3iH

HOY

60cm @1 am + 5 am
10 amM@2 99 cm + 1 cm

100-60 + 6
34+ 1+1

[MamaHwaemae | 39

88

97

56

o7

100

AgHiMaemae 0

90

50
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B | Ypok 54

5. Tata Bbiniy y 604ky 14 Bénsep Bagbl, a CeHs
4 Bagpbl. Ha naniyky arapoga navwno 10 Bénsep

Baabl. Konbki BEA3ep Badbl 3actanocs y 6o4ubl?

6. Biua nagusrHyycs Ha TypHiky 8 pasoy. Konbki
pa3oy naguarHyyca Ha TypHiky Makcim, kani Bius
nagusarHyyca Ha 5 pasoy MeHL?

7. Havapui agpasak Ha 3 CM KapaueWLlbl.

8. [lpas 6 ragoy Mine 6yase 14 ragoy. Konbki ragoy
obino Mine 2 ragbl Ha3an?

[lanoyHi ckasbl ABYX3HAYHbIMI JliKaMmi.
«1 rag3iHa gHa — rata 2 raasiHy.
«7 raasiH Bevapa — rata 2?2 ragsiHy.

1. Bbiniybl.
/7 +30-1 18 -9 + 20 78 —-70+70

2. [O3eui 6bini Ha nparynubl 60 MiH. AHbI 20 MiH
nanini cHerasika, a NOTbIM KaTarnica 3 ropki.

Konbki MiHYT O3eui Katanicsl 3 ropki?
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Ypok 55 | a

Y cacTtaBe noesga Obino 5 BaroHay. CnadaTtky
npbldanini 4 BaroHbl, a NOTbIM ag4anisii 2 BaroHb.l.
Konbki BaroHay ctasna y cactaBe noesga?
+4
- =N

@ & & & & & & ®

01 2 3 45 6 7 8 9 10
[Tpa wTo MOXHa Jasegauua cnaanKy? o

[Mpa WTO MOXHa AaBedauua noTbiM? e e

1. Ha ctasHubl 06b1510 40 mawbiH. [Npblexana aw4s
10 mawbIH, a noTbiM ag’exana 20 mawbiH. KonbKi
MallbIH 3acCTanocs Ha cTasgHubl?

2. 3aKoH4bl cKasbl.
3raHsa —rata 2 r 23 r — rata 2 Be4apa
/ reeyapa —rata 2 r 18 r—rarta ? Beyapa

12 r HOYbl — I9Ta 2 T 24 1 — rata 2?2 HoubI

3. Cknapgsi npbiknaabl. Beiniybl.
[MaBaniy 60 Ha 3 Cyma nikay 9i 7
[MameHwsbl 93 Ha 3 PosHacub nikay 20 i 6
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a | Ypok 55

4. Bbimepaun agpaski. Havapui agpasak, poyHbl cyme
OayXblHb raTbix agpaskay. Cknaaai npbiknaga.

/ ‘\

5. Tlagyman, Konbki pa3oy Tbl 3MOXaLl HanicaLlb Cro-
Ba «Ypok» 3a 1 MiHyTY. [lpaBep cBaé MepkaBaHHe.

6. LWTo 6aubiub BaBEpadka? LLUTo 6aybiub 3anybik?
LUTo Bayblub NTyLKa?

W @

<)

[anoyHi ckasbl agHa3Ha4yHbIM fiKam.
«15 rags3iH — rata 2 raasiHbl OHA».
«20 rag3iH — raTta 2 ragsiH Bevapay.

1. Bbiniybl.
50+ 3 + 1 13 -6 + 60 9-9+ 82

2. Y agHbIM knace 12 kamn’'totapay, a y apy-
rim — 8. 3abpani 5 kamn’totapay. Konbki
Kammn'toTapay 3actanocs y AByX Kracax?
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Ypok 56 | a

Ha naniubl 661510 8 KHir. Cnayatky 3 naniubl 3HAM
4 KHiri, a noTbiM nacTtasini 2 kHiri. Konbki KHIr ctana
Ha naniybl?

-4

01 2 3458678 9 10

Mpa WwTo MOXHa AaBedalua cnadartky? e o

[Mpa wTo MOXHa gasepauLla nNoTbiM? e e

1. Y 3ane 6bino 60 kpacnay. CrnayaTky 3 3arsibl Bbl-
Hecni 30 kpacnay, a noteiM yHecsni 40 kpacnay.
Konbki Kpacnay ctana y 3ane?

2. Cnavatky ans 30 MiHYT BbllWbIBaNa, a NoTbIM ry-
nana y naneki. Ha yceé rata y l'ani navwna agHa
ragsiHa. Konbki MiHyT [[anga rynana y nanbki?

3. HAkiga niki npanyLw4yaHbisa?

86 ?  ? 82 8 ? ? 78| ?|76|°7?
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| Ypok 56
. Ha konbki agsiH nik 6onbLbl Wi MeHLWbl 3a apyri?

1207 90 i 30 30 i 37 4515

. Cknapgsi npbiknagbl.

. [NapayHan.
18 -12@211 -5 16cm—-—2cmM@7 cm + 6 cMm
35+ 0@236 -1 2aoMm+8cm@1mM—-7 am

. 3an4blK cKakay npas npbICTYMNKYy 3 BEPXHAN Npbl-
CTYnNKi fiecsiubl ga HixkHAN. KosbKi npbiCTynak y
necsiubl, Kani éH Hanively 10 cka4koy?

[MpaybiTan npbiknagsl PO3HbIMI cnocabami:
40 + 20, 50 — 10.

1. 3aniwbl npbikagel, y Skix agkas 6onbLubl 3a 20.
20 -10 30+5 19 + 1 14-7+8
85 -5 20 +1 30 — 1 11+5-9

2. Ha ctasaHubl 66110 20 mawbiH. [pblexana 5
MaLlblH, a NoTbiM ag’exana 20 mawbiH. Konbki
MaLlUbIH cTana Ha cTasiHubl?
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Ypok 57 | B

1. Ha énupl Bicena 13 uauak. lNotbimM Jltoga na.secina
aw4a 1 wap, a Kona — 5 3opadak. Konbki uauak
cTana Ha énubl?

I
©
J

N

X
1

13 5

2. PaHiuan pacuybicuini ag cHery 20 M CUEXKi, AHEM
CTOSbKI XX MeTpay, a yBedapbl Aw4a 10 m. Konbki
YCAro MeTpay CLEXKi pacyblcuini ag cHery?

3. A AKon ragsiHe pacubllwyani CueXKy ag cHery
paHiuan, OHEM | yBevapb!?

PaHiua [13eHb Beuap

4. [awa racuina y 6adyni 2 TelgHi i W49 2 OHi.
Konbki A3éH Hawa racuina y 6abyni?
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Ypok 57

. [NpaybiTan niki. NaBaniy KoXxHbl Nik Ha 1. NameH-
LUl KOXHbI NiK Ha 1.

30 93 99
. Cknagsi i pawbl npblkniagbl.
Cknagaemae 3 ? 40 1 50
Cknapaemae 9 7 60 ? 8
Cyma ? 77 ? 96

. YcTay npanylyaHbla 3Haki A3eAHHAY, kKab 3anichbl
ObIni NpaBinNbHbIMI.
826210= 4
0212 9=80
60?2 72 1=66

5512 51240=90
1612 42 6=14
1002302 2=72

. Havapui agpasak gayxelHen 1 am 2 cm, a gpyri
agpasak — 9 cM. Ha konbki caHTbiMeTpay aasiH
agpa3ak Kapaueuwbl 3a gpyri?

1. Bbiniybl.
15— 8+ 40 12 - 9+ 50
30+40+ 6 100 —40 + 1

2. Y Base nsixana 19 cniy. [3eui 3’eni 9 cniy.
[Macng ratara y Bady naknani 10 cniy. Konbki
cniy ctana y sase?
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Ypok 58 |

1.

JMikaBbIis BbIpasbl
30 +20 = 50 /5-5+10 =80
3Ha4y3HHI nikaBbIX Bblpasay
[MpaybiTan Bblpasbl. 3HANA3i 3HAYIHHI Bbipasay.

46 + 1 90 - 10 35 -30 44 — 4

Ha konbki 3Ha4aHHe Bblpaldy bornbLiae Ui MeHLiae
3a nik?

20 + 60 @2 50 90 - 60@ 50
50 + 30@2 90 20+ 70@2 40
45 - 5@ 50 69 - 9@ 30

Cknagsi i pawsbl npbiknagsl.

Y kHize 20 ctapoHak. Y aytopak Miusa npadbitay
S CTapoHakK, a y cepagy Aw4d 2 ctapoHki. Konbki

cTapoHak 3acTtanocs npadbitaub Miuto?
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5. An Bsapoyki gayxblHEM 40 M cna4vaTky agpasani
20 M, a noTbIM AWY3 12 M. Konbki meTpay BAPOYKi
3acTtanoca?

6. Cknagsi i pawsbl 3agavy.
BbikapbiCTOyBan CnoBbl «y3ani»,
«3acrarnocsn.

20

7. Bbimepan agpaski. Havapui agpasak, aki gayounLubl
3a CiHi agpa33ak i Kapauenwbl 3a YbiPBOHbI aapa-
3akK.

8. Y agHoun caM’i 2 cbiHbl, 2 DaubKi, 2 Aadki i 2 maui,.
Konbki Yanasek y cam’i?

Cknapgsi i npaybiTan Bblpasbl 3 nikami 10 i 40.

1. BbIniybl.
60 + 1 60 — 1 8+7+5 8+8-7

2. 3a mecsu nabygasani 7 naBepxay goma. 3a Ha-
CTYMHbI TblA3eHb nabygasani Aw4s 2 naBepxi,
a noTbiM — AWY3 3 nasepxi. Konbki ycaro na-
Bepxay nabynasani?
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Ypok 59 |

Maknagsi 10 kpyroy. [Maknagsi 10 kpyroy.
0000000000 00000000 0O
Bbibepbl 3 XKoyTbis Kpyri
ALCYHb 5 Kpyroy. | © UbIPBOHbIX KPYroy.
00000 00000 - 0000000000
ALOCyHb BblIOpaHbIS
[MagcyHb 3 Kpyri. KpYri.
00000 - 000 0000000000 —
Konbki kKpyroy ctana? Konbki Kpyroy 3actanocs?

Kab nakasaupb, sikoe A3esHHEe BbIKOHBaKLb crnayar-
Ky, @ lKOe — MNOTbIM, BblKapbICTOyBatoLb OYyXKi ( ).

(10-5)+3 =28 10-(5+3)=2
[a posHacui nikay 10 i 5 @ Ag niky 10 agHAub
aagaub nik 3. cymy nikay 5i 3.
CnavaTtky ag niky ... . Cnavatky ga niky 5 ... .
MoTbim ... . MotbiMm ... .

1. Cknapgai nikaBblsl Bblpasbl 3 AyXKami i 3Hanasi ix
3HAY3HHI.

1+6 @ @
15 -8
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2. [NpaybiTan Bolpasbl. LLITO Tpaba BbINiYbILL clavart-
Ky? LLUTOo noTbiM? 3Hanasi 3Ha4dHHI Bbipasay.
12-(3 +1) (15+1)-10 10+ (2-1)

3. Cseta agnpasina 5 nicem y MiHck, a y [Nonauk —
Ha 2 nicbMbl 6onbLl. Konbki nicem CeeTta aanpa-
Bina y lNonauk?

4. [lanoyHi ymoBy ratau 3agadbl agkasam 3agadbl 3.
Palubl 3agadyy.
Cseta agnpasina 5 nicem y MiHck i (2 nicem y
Monauk. Kornbki ycaro nicem agnpasina Ceeta?

5. Ecub cTyKka gayKblHEN 1 M. K MOXHa PO3HbIMI
cnocabami agpa3aub ag sie 2 KaBarki: aa3iH KaBa-
nak gayxXblHEN 5 oM, a OPYri KaBanak OayXbIHEN
25 cm?

[MpaybiTan Bbipasbl.
30 — (20 + 10) (30 — 20) + 10

1. 3HanAasi 3Ha4YsHHI Bbipasay.
72 -2 —-30 40 +40 + 4 61—-1+20

2. Y kapobubl 6bino 20 nakeuikay 3 yaem. Ha
cHefaHHe caAM’'a y3dana 4 nakeuiki, Ha BA-
43Py — CTOSIbKI XK Nakeuikay. Konbki nakeuikay
3acrtanocsa?
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Ypok 60 |

1.

Y Bblpasax 6e3 AyXak [3esHHi BblKOHBatoLLa na
napagky — 3neBa Hanpasa.

1 2
35-5+1

Y BbIlpasax 3 AyXkKami O3edHHi ¥ OYy)XKax BbIKOH-
BalouLa nepLbimi.

2 1
50 — (13 + 7)

[MpaybiTan Bblpasbl. YKaxbl napagak O3esHHSY |
3HanA3si 3Ha4YdHHI Bbipasay.
36-6+5 54 — 50 -3 40 + 20 + 20

[MpaybiTan Bblpasbl. YKaxbl napagak O3esHHSY |
3HanA3i 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
24 + (20 — 19) 78 — (8 +0) (36 +4) + 20

PaccTtay Oyxki y Bblpa3ax y agnasegHacui 3 yka-
3aHbIM Napagkam A3esHHAY. 3Hang3i 3HAYOHHI
Bblpasay.

80g13}-7 36%3131 2939%80

4. 3aniwbl Bblpasbl i 3HaNA3I iX 3HAYIHHI.

AL cymbl fniikay 15 i 3 agHAuUb 8
Ha niky 70 gagaub po3Hacub nikay 20i 0
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5. Y kamm’totapsbl Y Biui 6eino 10 dannay. NMNoTbim
€H cTBapbly 2 HOBbISA haunel, a 3 Bblaaniy. Kosbki
dannay ctana y Biui?

6. lNacnga Taro, a9k y cnapTblyHYKO 3asny npbiHECTI
5 MAYoy, Y €N ctana 25 madoy. 3Hanaasi, KomnbkKi
Ms4OYy ObINo y cnapTblyHawn 3ane.

7. Ha mantoHkax nakasaHa, WwTto pabina a3sayybiHKa
Y PO3Hbl Yac. 3garagauncsd, a kou ragsiHe rarta
apbbiBanacs.

Akoe a3esHHe BblKOHBaeLLa nepLubiM y Bbipasax
3 Oyxkami? bes gyxak?

1. 3aniwbl Bbipasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.
e [1a posHacui nikay 7 i 2 gagaub nik 4.
e Ap niky 50 agHaub cymy nikay 29 i 1.

2. Y noesase 6bino 18 BaroHay. Agyanini 4 saro-
Hbl, a NpbliManini 6. Konbki BaroHay ctana?
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Ypoki 6163 |

1. 3aniwbl agHa3Ha4vHbIA NiKi y napagky naMmaHLWSH-
HA. 3aniwbl Niki WocTtara A3scaTka y napagky
naBenivyaHHs.

2. 3aniwbl nikaebla Bblpasbl. 3HaNA3i 3HAY3HHI Bbl-
pasay.

e [1aBAniy WacLUb Ha NALbAO3ACAT.

e Cyma nikay WaCcuUbO3ACAT i Copak.

e [lameHLlbl CTO HaA A3eBAHOCTA.

e PosHacub nikay Tpbiuualb BOCEM i aa3iH.

3. 3aniwbl Niki y BbirMaa3se Cymbl pa3pafHbiX CKria-
JaeMblX.

4. lNapayHan.

20+ 3@ 3+20 29 - 1@229 + 1
9+ 1@2100- 1 66 — 6@ 66 —60
10+ 30@ 20 + 20 60 — 30@ 60 — 40

5. Bbiniybl.

16 -7+5 9+9-10 12-6+5
8+6—-4 2+9—- 3 16-8+9

6. Cknagsi ga KoXkHara npblknagy Ha cknagaHHe na

2 npbikragbl Ha agHiMaHHe.
30 +5 4 + 60 40 + 3
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7. Ha konbkKi po3Hacub KOXHan napbl nikay MeHwagd
3a ix cymy?
AQ0\10 230150 A5/ 5 100/ 0
8. 3HanAasi 3HausHHI Bbipasay.
60 — (10 + 40) (80 — 60) + 10
90 — 70 - 10 40 + 20 - 30
9. Bbiniybl.
8+ (5-23) 19-7+2 16 — (6 — 3)
8+5-3 (19-7) + 2 16 -6 -3
10. Bbinivbi.
(72 -2)+4 (61-1)+10
1+ (100 — 80) 70 — (43 - 3)
11. Yctay npanywdaHbis niki, kab 3anicbl 6b1ni npa-

BiNTbHbIS.
8+2=13+2 (100 —90) + 2 = 20
?2-10=7-0 ?2+((20-11) =12

12. 3aniwbl nikaBbla Bblpasbl. 3HaNA3i 3HAY3HHI Bbl-

pasay.
e An niky 20 agHimi cymy nikay 2 i 7.
e [la posHacui nikay 20 i 6 pagan nik 4.
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Ypoki 61-63 | S

13.

14.

15.

16.

17.

122

Bbimepan agpaski.

e Havapui agpa3sak, gayXblHs ikora poyHasi cyme
OayXblHb r3TbIX agpa3skay.

e Hayapui agpasak, gayXblHA sikora poyHas pos-
Hacui JaYyXblHb raTbiX agpaskay.

Y kapobubl 20 anoykay. Kani 3 kapobki y3sani
HeKanbKi anoykay, y én 3actanocd 12 anoykay.
Konbki anoykay y3ani?

[anoyHi ymoBy. Pawibl 3agadvy.
Y bydeue ctasani Kybki, WKNAHKI | Tanepki. Ta-
nepak 6bIno CTOMbKi, KOMNbKi KybKay i WKNSaHaK
pasam. Konbki 6bino Tanepak?

Y agHom cnapTblyHan Kamangse 15 yanasek, LWTo
Ha 3 YanaBeki MeHLU, YbIM Yy OpYron KamaHase.
Konbki yanasek y gpyrovn kamaHgse?

Cknagsi neiTaHHe. Pawbl 3agauvy.

Y cTtanosan 6bI51I0 8 A3acATKay siek. Y nepuubl
O3eHb 3pacxogasani 20 dek, a y gpyri A3eHb —
30 sek.



18.

19.

20.

21.

| Ypoki 61-63

[anoyHi ymoBy. Palubl 3agadyy.

Ha rapbl Obino 2 nbbkHikay i 2 cHoybapabicTay.
3 rapbl 3’exana 9 yanasek. Konbki Yyanaeek 3a-
cranoca Ha rapbl?

10

Y TanedoHe Kocui 3axaBaHa 30 Hymapoy cabpoy,
a y TanedoHe l'eHbl — Ha 10 Hymapoy MeHLL.
Konbki Hymapoy cabpoy 3axaBaHa y TanedoHe
[eHbI?

[lanoyHi ymoBy rataun 3agaybl agkasam 3agadsl 19.
Palubl 3agadyy.

Y TanedoHe Kocui 3axaBaHa 30 Hymapoy cabpoy,
a eHbl — 2 Hymapoy. Konbki Hymapoy cabpoy
3axaBaHa y TanedoHax Kocui i ['eHbl?

Konbki Yacy?

paHiua N3€eHb BeYyap HOM
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'9Ta uikaBa!

PbiMmcKia nivyobl

3 OayHix Yyacoy noaasi 3aniceani niki 3 ganamorau
pO3HbIX 3HaKay. Hanpbliknag, y CtapaxbITHbIM PbiMme
ntoasi abasHavani niki 3 ganamoran WTpbIXoy | HaBat
HekaTopbIX nitap. Bocb Tak:

| — aasiH VI — wacub

Il — oBa VIl — cem

[l — TpbI VIII — Bocem
IV — yvaTbIpbl IX — n3eBsLub
V — naub X — Aa3ecsiub

[a ratara yacy MoxHa ybaublub Takis niki —
Hanpblknag, Ha ublhepbnaTtax raasiHHikay abo Ha
KHirax anga abasHauysHHSA Toma.

CTtapblifa Mepbl AayXblHi

ITroasi He 3aycénbl KapbicTanica BAAoMbIMi Tabe
Mepami gayxblHi (MeTp, A3UbIMETP, CaHTLIMETP). PaHen
3pyyHeu 3a yce ObIro BbiMApaub i napayHoyBaub Aay-
XbIHI NpagmeTay 3 Janamoraun ceaix pyk i HOr. ['aTbIS
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MepkKi Obini 3aycéabl nobay. Ha-
npbiknag, gdayXblHi npagmertay
BbIMApani NokusaMi (4acTtka pyki
aj nokuesara cyctaBa Oa KOH-
Yblka CcApaaHAra nasnbua pyki).
[1ap3a — rata crapas mepa
AayXblHi. AlAHa poyHa agnernacui
namMmik Me3eHuaMm i BAMIKIM nanb-
Lam pyKi.
3 ganamorain nokus i naa3i MoxHa 6bino xyTka i 6e3
crneublsinbHbIX BbIMSAPanbHbIX IHCTPYMEHTay BbiMepaLlb
| NnapayHaub gayXXblHi HE BENbMI BAMIKIX npagmeTay.

MeTp

KapbicTauya nokuem, nsaansto i iHwbiMi nagobHbIM
MepaMmi gayxblHi 661510 He 3ayceabl 3pydHa. bo y
nogsen moryub 6blub po3Han gayXblHi PyKi | HOTI,
nanbubl PyK i CTynHi Hor. Tamy 6bina nNpblaymaHa
arynbHasi 4ns po3HblX KpaiH cicToaMa Mep OayXblHi.
3’'asinaca sHa y ®paHubli, a NoTbiM bbiNa NpbIHATA
MHOTIMI IHWbIMI KpaiHaMmi.

MeTp — rata Ha3Ba agHOU 3 Takix mep. Ae namep
3aycefbl agHonbKaBbl, TaMy KapbicTauua meTpam
3pydHa. CaHTbIMETP | A3ubIMETP — raTa Takcama
aryrnbHbIS ANa MHOrIX KpaiH Mepbl AayXXbliHi, AKis y3ani
CcBa€ naxoxaHHe ag mMeTpa.
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BbiMAp3aHHe Yacy

3 OayHix 4Yacoy nioasi KapbicTarsica po3HbIMi ra-
A3IHHIKaMi 419 BbIMAP3HHA 4Yacy.

3 ganamoram coHevHara rag3iHHika
Yac Bbl3Ha4arsli na gayxblHi i cTaHo-
BiLLYbI LIEHIO, SKi Nagae ag cneubianb-
Hara wacTta. CEHHS COHEYHbIM rag3iH-
HiKaM amarsib He KapblcTarouua.

[la roTara 4yacy 3p94Ky BblKapbic-
TOyBawLb MSACOYHbI rag3iHHIK. 3 §ro
aanamoran agniysatoLb npamMmexki 4acy.
[1acok moXa cbinauua 3 BepXHAW YacTKi
Takora rafsiHHika y HDKHIOK HeKaslbKi
MIHYT i HaBaT HeKarnbKi ragsiH.

3apas yacTa KapbicTarouua ubidep-
OnaTtHbIM ragsiHHikam. Ha ratbim ra-
A3IHHIKY CTpanki pyxatouua na Kpyry.
CTtaHoBilWw4a CTparnki ykassae Ha MayHbl
Yyac aHA abo HoYbl.

Takcama 4yacTta BblkapbICTOyBaeLLa
9NEeKTPOHHbI raA3iHHIK, A3e Yac nakas-
BaeuUuUa 3 ganamoran niyéay Ha Ttabno.
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(HasBa i Hymap LwKorbl)

CraH Af3Haka By4YHIO
HaBy4anbHbl . . BYY30Har; KapbICTaHH
asyHan IMs1 i npo3Biwya ByYHS Y40 ara 3a KapbiCTaHHe
rog JanamoxHika BY436HbIM
npbl aTpbIMaHHi | JanamoXHikam
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